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La commission permanente du Conseil régional Hauts-de-France, dûment convoquée par son Président,  

le 29 novembre 2024, s’est réunie le 12 décembre 2024, salle de l'hémicycle - 151 Avenue du Président Hoover à 

Lille, sous la présidence de Monsieur Xavier BERTRAND, Président du Conseil régional. 

 

Ouverture de la séance à 17h 48, le Président constate que le quorum est atteint. 

 

Ont été présents au cours de l’instance : Monsieur Jean-Pierre BATAILLE, Monsieur Philippe BEAUCHAMPS, 

Monsieur Xavier BERTRAND, Monsieur Maxime CABAYE, Madame Aurore COLSON, Monsieur Christophe 

COULON, Monsieur Alexandre COUSIN, Monsieur Arnaud DECAGNY, Monsieur François DECOSTER (arrivé en 

séance à 17h58), Madame Marie-Noëlle DELAIRE, Madame Sandra DELANNOY, Madame Karima DELLI, 

Monsieur Pascal DEMARTHE, Madame Héloïse DHALLUIN, Madame Nathalie DROBINOHA, Madame Marie-

Christine DURIEZ, Monsieur Philippe EYMERY, Madame Maryse FAGOT, Monsieur Daniel FASQUELLE, 

Madame Sabine FINEZ, Madame Sarah FLAMANT, Madame Anne-Sophie FONTAINE (arrivée en séance à 

17h58), Monsieur Luc FOUTRY, Monsieur Michel GUINIOT, Monsieur Paul-Henry HANSEN-CATTA, Madame 

Samira HERIZI, Monsieur Thomas HUTIN, Madame Nelly JANIER-DUBRY, Monsieur Anthony JOUVENEL (départ 

de la séance à 18h29), Madame Paulette JUILIEN-PEUVION, Madame Sarah KERRICH-BERNARD, Monsieur 

Daniel LECA, Madame Marie-Sophie LESNE, Madame Faustine MALIAR, Madame Manoëlle MARTIN, Monsieur 

Adrien NAVE, Madame Anne PINON, Monsieur Julien POIX, Madame Patricia POUPART, Monsieur Laurent 

RIGAUD, Madame Samia SADOUNE, Monsieur Antoine SILLANI, Monsieur Jean-Michel TACCOEN, Madame 

Anne-Sophie TASZAREK, Monsieur Benoit TIRMARCHE. 

 

Etaient absents ou excusés : Madame Florence BARISEAU, Monsieur Sébastien CHENU, Monsieur Eric 

DELHAYE, Madame Christine ENGRAND, Madame Brigitte FOURÉ, Monsieur Guy HARLÉ-D’OPHOVE, Monsieur 

Frédéric MOTTE, Monsieur Benjamin SAINT-HUILE, Monsieur Jean-Philippe TANGUY, Madame Véronique 

TEINTENIER. 

 

Secrétaire de séance : Madame Faustine MALIAR. 
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Liste des pouvoirs de la séance : 

 

Groupe Majorité Régionale, Républicains et indépendants :  

Madame Florence BARISEAU donne pouvoir à Monsieur Jean-Pierre BATAILLE (de 17h48 à 18h54), Madame 

Anne-Sophie FONTAINE donne pouvoir à Monsieur Christophe COULON (de 17h48 à 17h58), Monsieur Guy 

HARLÉ D’OPHOVE donne pouvoir à Monsieur Jean-Michel TACCOEN (de 17h48 à 18h54), Monsieur Frédéric 

MOTTE donne pouvoir à Madame Anne PINON (de 17h48 à 18h54), Madame Véronique TEINTENIER donne 

pouvoir à Monsieur Laurent RIGAUD (de 17h48 à 18h54). 

 

Groupe UDI :  

Monsieur Eric DELHAYE donne pouvoir à Monsieur Pascal DEMARTHE (de 17h48 à 18h54), Madame Brigitte 

FOURÉ donne pouvoir à Madame Marie-Noëlle DELAIRE (de 17h48 à 18h54). 

 

Groupe MoDem, Républicain et Apparentés :  

Monsieur Anthony JOUVENEL donne pouvoir à Madame Samira HERIZI (de 18h29 à 18h54). 
 
Groupe Rassemblement National, Indépendants et Apparentés : 

Monsieur Sébastien CHENU donne pouvoir à Monsieur Michel GUINIOT (de 17h48 à 18h54), Madame 
Christine ENGRAND donne pouvoir à Madame Sarah FLAMANT (de 17h48 à 18h54), Monsieur Jean-Philippe 
TANGUY donne pouvoir à Madame Sandra DELANNOY (de 17h48 à 18h54). 
 

Groupe Gauche Républicaine et Ecologique : 

Monsieur Benjamin SAINT-HUILE donne pouvoir à Madame Samia SADOUNE (de 17h48 à 18h54). 
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M. LE PRESIDENT : Mes chers collègues, je déclare la séance ouverte. Je demande à Faustine MALIAR 

d’assurer les fonctions de secrétaire de séance. 

(Madame MALIAR procède à l’appel nominal des élus) 

M. LE PRESIDENT : Je constate que nous sommes 44 membres présents et représentés. En application de 
l’article L4132-13-1 du Code général des collectivités territoriales, le quorum requis est donc atteint. 

Je précise, comme à l’accoutumée, que la position de vote des élus d’un groupe politique sera exprimée à 
main levée par le président du groupe politique. Toutefois, chaque élu dispose de la faculté de voter différemment, 
en l’indiquant oralement sitôt après l’expression de son président de groupe. 

Nous évoquerons les rapports d’information, avant de passer à la partie délibérative dans l’ordre numérique 
des commissions. 

Par ailleurs, en préambule de nos travaux, je vous informe d’ores et déjà du retrait de l’ordre du jour de la 
délibération 1920. 

Nous allons maintenant passer au vote de l’inscription en urgence des délibérations transmises au-delà du 
délai prescrit par le CGCT, notamment la délibération 2051. 

Je le fais à ce rythme. Honnêtement, on a du temps devant nous. Si à un moment, sur une délibération, vous 
voulez que l’on s’arrête, que l’on se pose et que l’on ait un débat, il n’y a aucun problème. En l’occurrence, tout 
ce qui concerne les annonces régulières, on peut faire. 

S’il est possible… Monsieur COULON, êtes-vous bricoleur ? Pouvez-vous m’enlever cela, car je n’en ai pas 
besoin et je ne vois pas les groupes de gauche ? Merci. Je ne vous vois plus, Monsieur COULON. 

 

Urgence de la délibération 2024.02051 - Transfert de propriété et cession de l’Atelier de maintenance ferroviaire 
d’Amiens Historique par SNCF Voyageurs à la région Hauts-de-France – rectification d’une erreur matérielle 

M. LE PRESIDENT : Monsieur COULON a la parole pour défendre l’urgence de cette délibération. 

M. COULON : Merci. Je bricole en même temps que je vous le dis. Mes chers collègues, la méthode 
thiérachienne… 

M. LE PRESIDENT : Attendez. Un directeur de cabinet est toujours utile, surtout lorsqu’il est thiérachien. 

M. COULON : Les Thiérachiens ne plaisantent pas avec les câbles électriques. 

Monsieur le Président, mes chers collègues, je vous demande de bien vouloir admettre l’urgence de cette 
délibération, qui comporte une erreur matérielle, concernant le transfert de propriété dans le cadre de l’ouverture 
à la concurrence sur l’étoile d’Amiens. Il y avait une erreur matérielle dans la délibération qui vous a été transmise. 
Elle est annulée et remplacée par celle-ci, déposée en urgence. Nous avons donc repoussé la signature de ce 
transfert de propriété à demain. 

Vote sur l’urgence de la délibération n° 2024.02051 

Adoptée à l’unanimité 
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M. LE PRESIDENT : Cette délibération est adoptée à l’ordre du jour de la séance. 

 

Rapport d’information sur l’exercice de la délégation du Président en matière de marchés publics 

M. LE PRESIDENT : Conformément à l’article L4231-8 du Code général des collectivités territoriales, vous avez 
reçu le rapport d’information sur l’exercice de la délégation du président en matière de marchés publics. Ce 
rapport, qui ne fait pas l’objet d’un vote, sera inscrit à l’ordre du jour de notre prochaine plénière. 

Y a-t-il des observations sur ce rapport ? Il n’y en a pas. 

 

Rapport d’information des mises à disposition d’agents régionaux auprès d’organismes extérieurs 

M. LE PRESIDENT : Y a-t-il des observations sur ce rapport ? Il n’y en a pas. 

 

Examen des délibérations 

Commission 1 : 
« Ressources, fusion, administration générale, finances, personnel, affaires juridiques » 

03 Administration générale 

2024.01761 - MAUBEUGE - Cession au profit du Centre Hospitalier de Maubeuge de la parcelle AR 87p 

Vote sur la délibération n° 2024.01761 

Adoptée à l’unanimité des suffrages exprimés 

2024.01912 - Mesures de continuité budgétaire - Informatique - Affectations complémentaires sur différents 
programmes relatifs à l’infrastructure et au système d’information du Conseil régional Hauts-de-France 

Vote sur la délibération n° 2024.01912 

Adoptée à l’unanimité des suffrages exprimés 

2024.02035 - Désignations dans les organismes extérieurs 

Vote sur la délibération n° 2024.02035 

Adoptée à l’unanimité des suffrages exprimés 
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05 Personnel 

2024.01876 - Adhésion au service de médecine préventive - renouvellement des conventions avec les organismes 
de médecine du travail et le CDG62 

M. LE PRESIDENT : Monsieur HUTIN a demandé la parole. 

M. HUTIN : Non, pas d’intervention, Monsieur le Président. 

Vote sur la délibération n° 2024.01876 

Adoptée à l’unanimité 

2024.01984 - Convention d’Objectifs et de Moyens 2025-2028 avec le Comité de Loisirs et Activités des Hauts-
de-France (Clea HdF) 

M. LE PRESIDENT : Monsieur HUTIN. 

M. HUTIN : Pas d’intervention, merci. 

Vote sur la délibération n° 2024.01984 

Adoptée à l’unanimité 

2024.01985 - Mesures de continuité budgétaire : Subvention 2025 au Comité de loisirs et activités des Hauts-de-
France (Clea Hdf) du 1er janvier au 30 avril 2025 

Vote sur la délibération n° 2024.01985 

Adoptée à l’unanimité 

2024.01986 - Actualisation du règlement de fonctionnement de la crèche régionale à Amiens 

Vote sur la délibération n° 2024.01986 

Adoptée à l’unanimité des suffrages exprimés 

2024.01990 - Convention de prestation de services pour le recrutement au poste de directeur(rice) général(e) pour 
le Syndicat Mixte des ports intérieurs du Canal Seine Nord Europe 

M. LE PRESIDENT : Monsieur POIX. 

M. POIX : Monsieur le Président, très rapidement, car on en a parlé avec Monsieur COULON en amont, sur cette 
question du poste de directeur général pour le Syndicat mixte des ports intérieurs du Canal Seine-Nord, dont nous 
avons aussi eu une réunion hier, difficultés à recruter, en effet. C’est une question d’attractivité des métiers. C’est : 
comment va-t-on réussir à sortir de ce guêpier ? Pour l’instant, c’est une convention à titre gratuit. Cependant, si 
j’ai bien compris, on va potentiellement passer par un cabinet extérieur de « chasseurs de têtes ». On n’a pas 
encore complètement la visibilité sur la facture qui sera imputée au Syndicat mixe des ports intérieurs, si j’ai bien 
compris le raisonnement et la logique de cette délibération, qui est passée ici et qui est passée hier au Syndicat 
mixe des ports intérieurs. 

M. LE PRESIDENT : Exactement, et ce n’est pas un guêpier. C’est pour le terme. 
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Vote sur la délibération n° 2024.01990 

Adoptée à l’unanimité des suffrages exprimés 

 

Commission n° 2 : 
 Environnement (environnement, ruralité, chasse, pêche) 

01 Environnement 

01 – Milieux naturels 

2024.01539 - Approbation du renouvellement des plans de gestion des Réserves Naturelles régionales de l’Escaut 
rivière, de la Carrière des Nerviens, des Monts de Baives et du Pont d’Ardres 

Vote sur la délibération n° 2024.01539 

Adoptée à l’unanimité 

 

03 - Ecocitoyenneté 

2024.01653 - Mesure de continuité budgétaire pour l’accompagnement du projet de l’association des Planteurs 
volontaires : développer la biodiversité et la participation citoyenne par l’implantation de haies sur le territoire des 
Hauts-de-France 

Vote sur la délibération n° 2024.01653 

Adoptée à l’unanimité 

2024.01734 - 12 projets dans le cadre du dispositif Génération + Lycée et Nature 

M. LE PRESIDENT : Monsieur HANSEN-CATTA. 

M. HANSEN-CATTA : Monsieur le Président, en Commission Environnement, j’ai évoqué le prix des arbres. On 
a déjà parlé de ce sujet à plusieurs reprises. J’ai donc soumis au Président TACCOEN mes remarques concernant 
chacun des dossiers. Des réponses très complètes m’ont été données, mais ici, c’est l’effarement. Précédemment, 
c’était l’étonnement ; ici, c’est l’effarement. En gros, je vous passe les détails, mais j’ai cela sous les yeux, entre 
les prix de marché et les prix que le Conseil régional paye, la différence peut être de 250 % dans certains cas. 

Je pense que cette délibération devrait faire l’objet d’un examen attentif. Je ne veux surtout pas faire de 
polémique, mais il y a vraiment un souci. Il n’est pas normal, même si les sommes sont assez dérisoires par 
rapport à d’autres dossiers, il n’est tout de même pas normal, il faudrait savoir pourquoi il y a un tel écart de prix 
entre les prix de marché et le montant des subventions concernant les aides à la plantation de ces arbres. 

M. TACCOEN : Nous avons déjà répondu à Monsieur HANSEN-CATTA. Il s’agit de parler de la même chose. 
Vous avez des arbres qui sont de taille supérieure. Vous avez des arbres qui viennent de nos pépiniéristes 
régionaux, qui ont poussé dans la région. Vous avez des pépiniéristes que vous allez trouver sur les réseaux, ce 
sont des arbres qui ont été plantés à l’étranger et qui arrivent ici à une certaine taille. 
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Néanmoins, comme nous l’avons déjà fait, nous allons vérifier, effectuer une comparaison stricte entre les prix 
proposés par l’opération « Plantons le décor » et les pépiniéristes ici sélectionnés par les lycées. Nous allons 
demander aux services de la région, à ENRx, je parle sous le contrôle de Monsieur JOUVENEL, d’augmenter la 
sensibilisation de cette opération permettant des économies d’argent public, vous en conviendrez avec moi, un 
objectif plus qu’actuel. 

Je vous propose, avec Madame la Vice-présidente, de vous faire un retour approfondi de notre commission 
dès la rentrée. 

M. LE PRESIDENT : En attendant, cette délibération ne sera pas soumise au contrôle de légalité tant que les 
éléments ne nous auront pas été fournis par les services et par les prestataires. 

Vote sur la délibération n° 2024.01734 

Adoptée à l’unanimité des suffrages exprimés 

 

Commission n° 3 : 

Transports, mobilité, grandes infrastructures de transport, économie portuaire, affaires maritimes 

01 Transports 

01 – Service de transport ferroviaire régional (TER, Convention et contrats, gestion des biens et du 
matériel roulant) 

2024.00772 - Convention tarifaire entre les régions Hauts-de-France et Normandie 2025-2028 

M. LE PRESIDENT : Monsieur POIX. 

M. POIX : Monsieur le Président, je vais centrer mon intervention sur la question du matériel utilisé sur le périmètre 
des différentes DSP de transports interurbains et de la régie de transport maintenant. Je vous ai interrogé plusieurs 
fois depuis le début du mandat sur l’âge moyen des autocars utilisés par les différents opérateurs, qui est assez 
variable selon les territoires, en moyenne 7 ans, voire un peu plus parfois. J’ai eu plusieurs fois l’occasion de vous 
demander quelle était la stratégie globale, car on l’a DSP par DSP. Ne pourrait-on pas avoir un plan de soutien 
global à la transformation de ces véhicules ? 

Pour mémoire, une proposition de loi, qui avait été adoptée en première lecture en avril dernier, si elle aboutit 
définitivement, nous invitait à moderniser le matériel roulant de façon plus offensive. La LOM et le Code de 
l’environnement prévoient notamment que les véhicules à faibles émissions devraient représenter 10 % du 
renouvellement des flottes en 2022, 20 % en 2024, 35 % en 2027 et 50 % en 2030. Il y a tout de même un gap, 
si je puis dire un anglicisme, un écart entre la situation réelle actuelle des différents matériels dans les DSP et 
l’objectif que la loi nous fixe. 

Pourrait-on avoir un moment d’échange, peut-être en commission, sur le plan de bataille global concernant le 
matériel des autocars sur les périmètres des différentes DSP ? Merci. 

M. LE PRESIDENT : Si l’on parle des autocars, il faudrait déjà que la réglementation européenne soit bel et bien 
stabilisée. J’ai rencontré notamment les représentants de la FNTV. J’ai saisi le Ministre DUROVRAY. Le problème, 
à la différence des voitures, c’est que l’on n’arrive pas à savoir s’il y aura une clause de revoyure et comment elle 
se présentera. Le Ministre démissionnaire, j’espère qu’il sera renouvelé dans ses fonctions, devrait saisir au 
niveau de l’Europe, chercher des alliés également, pour que l’on obtienne une vraie visibilité. 
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En effet, tout le monde nous dit que l’on fera les choix qu’il faut. Cependant, comme cela change tout le temps, 
quels sont les matériels que l’on doit acheter ? C’est le seul problème qu’ils ont. Ils sont prêts à faire, nous voulons 
faire, bien évidemment, mais tant que l’on n’a pas cette clarification du cadre européen, honnêtement, je ne pourrai 
rien faire d’autre que vous dire ce que je viens de vous indiquer à l’instant. 

Vote sur la délibération n° 2024.00772 

Adoptée à l’unanimité 

2024.01584 - Délibération modificative : Avenants de régularisation relatifs à l’acquisition de 25 rames REGIO2N 
et 17 rames REGIOLIS par la région-Hauts-de-France 

M. LE PRESIDENT : Monsieur NAVE. 

M. NAVE : Merci, Monsieur le Président. 

Sur cette délibération, qui pour une fois rapporte de l’argent au Conseil régional, puisque nous avons une 
recette de 3,3 millions d’euros sur cette délibération modificative concernant l’acquisition de rames de train, une 
question : à quoi va servir cet argent ? Est-il possible de le réorienter, peut-être, dans une opération de marketing 
en faveur du train, en organisant une opération ponctuelle, en remboursant les abonnés ou en offrant un 
abonnement à de potentiels nouveaux utilisateurs ? Notre région est compétente dans le transport ferroviaire. On 
aurait une utilité à utiliser ces fonds qui étaient destinés à de l’investissement, à les réorienter en faveur de la 
politique ferroviaire du Conseil régional. 

M. LE PRESIDENT : Christophe COULON. 

M. COULON : Ce sont des fonds qui permettront de continuer à investir, Monsieur NAVE. On ne va pas 
transformer des gains sur une facture plus légère en dépenses de fonctionnement, alors que l’on a un besoin 
d’investissement très important. Oui, pour une fois. D’ailleurs, vous auriez pu indiquer que nous demandions à 
nous priver de cette recette, puisque nous avons payé une recette et que l’Etat, finalement, aurait dû acheter ces 
trains à notre place, ce que nous faisons depuis longtemps. 

On a de quoi faire avec ces crédits, je vous assure. On a vraiment de quoi faire, car nos investissements 
ferroviaires ne sont pas finis. Il n’y a pas que les trains, il y a les centres de maintenance, c’est très important 
aussi, dans le cadre de nos dispositifs d’ouverture à la concurrence. 

Vote sur la délibération n° 2024.01584 

Adoptée à l’unanimité des suffrages exprimés 

2024.01905 - Vente de gré à gré au profit de la REGIE REGIONALE DES TRANSPORTS HAUTS-DE-FRANCE 
d’une parcelle sise à Gauchy et relevant de la ligne ferroviaire Origny-Sainte-Benoîte – Saint-Quentin 

M. LE PRESIDENT : Monsieur POIX. 

M. POIX : Pas d’intervention, Monsieur le Président. 

Vote sur la délibération n° 2024.01905 

Adoptée à l’unanimité des suffrages exprimés 
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2024.01978 - Prolongation des conventions relatives aux modalités de financement des intégrations tarifaires 

M. LE PRESIDENT : Monsieur NAVE. 

M. NAVE : Juste pour vous dire que nous serons en abstention sur un certain nombre de délibérations qui vont 
suivre, car ce sont des délibérations modificatives, qui sont des modifications de gestion. Nous serons donc en 
abstention. 

Vote sur la délibération n° 2024.01978 

Adoptée à l’unanimité des suffrages exprimés 

2024.02009 - Mesures de continuité budgétaire : mise en œuvre du versement des acomptes 2025 au titre de 
l’exploitation du TER Hauts-de-France 

Vote sur la délibération n° 2024.02009 

Adoptée à la majorité 

2024.02020 - Mesures de continuité budgétaire : redevances domaniales perçues par la SPL Gestion des Actifs 
et Appui à la Mobilité Hauts-de-France (GAAM HDF) au titre de la mise à disposition, auprès des exploitants 
ferroviaires, du matériel roulant et des ateliers de maintenance 

M. LE PRESIDENT : Madame DELLI. 

MME DELLI : Sur les trois délibérations 2020, 2022 et 2044, je devais intervenir. L’objectif est toujours le même 
sur l’ouverture à la concurrence. On a déjà discuté de tout cela. Je retire donc mes interventions, car on ne va pas 
être d’accord, et l’on vote contre. 

Vote sur la délibération n° 2024.02020 

Adoptée à la majorité des suffrages exprimés 

2024.02022 - Mesures de continuité budgétaire : mise en exploitation de l’attributaire SNCF Etoile d’Amiens pour 
2025 

Vote sur la délibération n° 2024.02022 

Adoptée à la majorité des suffrages exprimés 

2024.02044 - Délibération complémentaire pour le transfert entre la région Hauts-de-France et SNCF Voyageurs 
des matériels roulants ferroviaires exploités dans le cadre des missions de service public organisées par la région 
Hauts-de-France 

Vote sur la délibération n° 2024.02044 

Adoptée à la majorité des suffrages exprimés 
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2024.02051 - Transfert de propriété et cession de l’Atelier de maintenance ferroviaire d’Amiens Historique par 
SNCF Voyageurs à la région Hauts-de-France – rectification d’une erreur matérielle 

M. LE PRESIDENT : 2051, vous ne l’avez pas ? C’est celle qui est passée en urgence. 

Vote sur la délibération n° 2024.02051 

Adoptée à la majorité des suffrages exprimés 

M. LE PRESIDENT : Madame KERRICH, je n’ai pas vu de vote. J’avais enlevé exprès l’écran pour voir. 

 

02 – Services de transports interurbains et scolaires 

2024.01332 - Convention de financement entre la région et l’Organisme de Gestion de l’Enseignement Catholique 
(OGEC) Notre Dame de Lourdes pour le transport des élèves de la commune de Cassel vers l’Institution Notre-
Dame-de-Lourdes de Steenvoorde 2024-2027 

M. LE PRESIDENT : Madame KERRICH, je n’ai pas vu le vote. Je connais mes classiques. Enfin, je connais vos 
réflexes. C’est pourquoi j’étais étonné. 

Vote sur la délibération n° 2024.01332 

Adoptée à l’unanimité des suffrages exprimés 

2024.01566 - Avenant d’actualisation des quatre contrats de concession de service public pour l’exploitation du 
service de transport public routier interurbain et scolaire du réseau Nord 

Vote sur la délibération n° 2024.01566 

Adoptée à l’unanimité des suffrages exprimés 

2024.01637 - Protocole de transfert de la compétence transport de la région vers la Communauté d’Agglomération 
de la région de Château-Thierry et convention de délégation de la compétence transport de la Communauté 
d’agglomération de la région de Château-Thierry vers la région Hauts-de-France 

Vote sur la délibération n° 2024.01637 

Adoptée à l’unanimité 

2024.01871 - Rapports d’activités 2023 des Délégations de Service Public et des Contrats d’Objectifs de Service 
Public des Régies pour le transport interurbain et scolaire 

M. LE PRESIDENT : Madame DHALLUIN. 

MME DHALLUIN : Monsieur le Président, merci. 

Nous avons demandé, lors de la Commission Transports, le rapport complet et non la synthèse. Nous n’avons 
rien reçu à ce jour. Il est compliqué de se positionner sur une synthèse. Nous n’avons toujours rien, 
malheureusement. 

M. LE PRESIDENT : Monsieur POIX. 



PROCES-VERBAL DE LA COMMISSION PERMANENTE DU 12 DECEMBRE 2024 

13 

M. POIX : J’ai fait mes remarques précédemment. 

M. LE PRESIDENT : Très bien. 

Christophe COULON. 

M. COULON : Merci, Monsieur le Président. 

Toutes mes excuses, Madame DHALLUIN. J’avais demandé aux services de vous transmettre ce document. 
Je ne sais pas si cela a été fait. En tous les cas, si je vous en crois, non. Je ne sais pas si les services l’ont fait en 
direction de la mauvaise personne. Il faut que ce soit fait d’ici demain. J’en suis sincèrement désolé. 

Dans ce rapport, par ailleurs, vous trouverez des réponses à des questions que vous posez sur l’âge du parc 
de matériel. Vous déploriez ce matin que nous n’ayons pas, dans le bilan Développement durable de la collectivité, 
des éléments de mobilité sur les émissions de carbone. Vous retrouverez ces éléments dans le rapport de ces 
DSP et du COSP. 

M. POIX : Un petit rappel au règlement, Monsieur le Président. Pour être tout à fait juste, les services nous ont 
bien communiqué l’intégralité des PAMS, donc on les remercie. En effet, nous n’avons pas eu les rapports des 
DSP, mais on a eu les PAMS en entier, de la cave au plafond. On a tous les PAMS de la région. 

M. LE PRESIDENT : S’il y a une erreur, elle m’est imputable. Je suis le responsable de cette maison. Si quelque 
chose n’arrive pas, c’est moi qui en suis le responsable. D’ailleurs, on veillera à ce que cela ne se reproduise plus. 

Monsieur NAVE, un rappel au règlement ? 

M. NAVE : Explication de vote. Sauf erreur de ma part, je vais ensuite me retourner vers le directeur général du 
groupe, il me semble que nous n’avons reçu aucun document. Pour cette raison, nous serons en non-participation 
sur cette délibération. 

M. LE PRESIDENT : Ecoutez, je voudrais que l’on me tire cela au clair et que l’on me dise exactement ce qui a 
été transmis ou non. En attendant, le responsable, c’est moi. 

Maintenant, on passe au vote. 

Vote sur la délibération n° 2024.01871 

Adoptée à l’unanimité des suffrages exprimés 

2024.01964 - Avenant à la Convention de Financement des études Pro DCE et AVP sur les installations de 
maintenance sur le site de Tourcoing 

Vote sur la délibération n° 2024.01964 

Adoptée à l’unanimité des suffrages exprimés 

2024.01993 - Adaptation de la gamme tarifaire des transports interurbains routiers 

Vote sur la délibération n° 2024.01993 

Adoptée à l’unanimité 
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02 Grandes infrastructures de transport 

03 – Infrastructures fluviales, Canal Seine Nord Europe, ports intérieurs 

2024.01308 - Financement d’aménagements labellisés en application du contrat territorial de développement du 
Compiègnois-Noyonnais 

Vote sur la délibération n° 2024.01308 

Adoptée à l’unanimité des suffrages exprimés 

2024.01451 - Aménagement de l’écluse de Quesnoy-sur-Deûle (Travaux - 2e phase) 

Vote sur la délibération n° 2024.01451 

Adoptée à l’unanimité 

M. NAVE : Monsieur le Président, rappel au règlement. 

M. LE PRESIDENT : Sur laquelle ? 

M. NAVE : Sur la 1451, donc un rappel au règlement, puisque le vote est passé. 

On est pour cette délibération. On est intervenu à plusieurs reprises sur cet aménagement concernant l’énergie 
électrique verte. On sait que l’énergie hydraulique est efficace et peut être produite à bas coût. On a demandé à 
plusieurs reprises que les aménagements d’écluses puissent être l’occasion de faire de l’électricité hydraulique. 
Les informations que l’on reçoit, c’est que les travaux qui ont lieu ne permettent pas de faire ces aménagements 
pour produire de l’électricité, chaque fois que l’on aménage des écluses. 

C’est une opportunité, une occasion manquée. Notre Conseil régional devrait s’y pencher réellement, à l’heure 
où l’on parle de production verte. Merci. 

 

04 – Infrastructures de mobilité douce 

2024.01659 - Financement de l’étude « dernier kilomètre » entre les véloroutes et les gares, sites touristiques, 
lycées, pôles d’emploi - appel à projets AVELO 3 - Axe 1 

Vote sur la délibération n° 2024.01659 

Adoptée à l’unanimité 
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03 Economie portuaire 

01 – Administration des concessions 

2024.01887 - Rapport d’activité 2023 de la concession du port de Boulogne-sur-Mer - Calais 

M. LE PRESIDENT : Madame DELLI. 

MME DELLI : Merci beaucoup. 

Cette délibération évoque le rapport d’activité du port de Boulogne-sur-Mer. Que peut-on dire de ce rapport ? 
Véritablement, l’année 2023 a été une année de développement économique pour le port. On peut mettre en 
avant le fait qu’ils ont retrouvé leur volume de fret avant crise. On voit que la pêche boulonnaise renouvelle un 
bon chiffre de l’année 2022. On attend donc véritablement un avenir sur des défis majeurs concernant ce port. Il 
est vrai que l’on peut se réjouir d’un nouveau volet, c’est toute la partie de transition. On voit que les ports de 
Boulogne et de Calais, vis-à-vis des investissements, rentrent dans une priorité de réduction de leur empreinte 
carbone, se dotent d’outils pour analyser de manière beaucoup plus fine les questions de CO2 et renforcent, 
par exemple, des systèmes de management de l’énergie. 

Face à cela, il y a un paradoxe. J’attire votre attention, Monsieur COULON. On ne peut pas être dans une 
dynamique de transition environnementale ou énergétique et, en même temps, en parallèle, promouvoir des 
projets qui seraient en contradiction. Je parle notamment de projets qui sont dans les tiroirs, de cette demande 
d’agrandissement de saumons en France, avec cette entreprise qui s’appelle Local Ocean, qui souhaite implanter 
des usines sur le port de Boulogne et Calais. Je crois que, d’une part, ce n’est pas réaliste et, d’autre part, c’est 
contraire à la stratégie de « bonne transition écologique », dans un volet réel, de dire que les saumons seraient 
élevés dans des bacs alimentés par de l’eau pompée en mer. C’est 7 500 mètres cubes. Ce n’est pas dans le 
rapport… 

M. LE PRESIDENT : Deux minutes. 

MME DELLI : …mais j’attire votre attention sur le fait que des projets, notamment celui-ci, pourraient remettre en 
cause toute la dynamique, qui est plutôt satisfaisante, dans le port. 

Vote sur la délibération n° 2024.01887 

Adoptée à l’unanimité des suffrages exprimés 

 

02 - Exploitation 

2024.02025 - Mesures de continuité budgétaire - Port de Boulogne-sur-Mer - Calais - travaux de dragage, 
dépenses d’entretien 

Vote sur la délibération n° 2024.02025 

Adoptée à l’unanimité 
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03 – Aménagement et maintenance du patrimoine 

2024.01602 - Port de Boulogne-sur-Mer – Calais. Convention de partenariat entre la région Hauts-de-France et 
l’Ecole Nationale Supérieure des Technologies Avancées (ENSTA) pour la pose et la dépose d’enregistreurs 
acoustiques sous-marins 

Vote sur la délibération n° 2024.01602 

Adoptée à l’unanimité 

2024.01737 - Port de Boulogne-sur-Mer – Calais - GEMAPI - Renouvellement de la convention d’exploitation et 
d’entretien des ouvrages concourant à la défense contre la mer à Calais 

Vote sur la délibération n° 2024.01737 

Adoptée à l’unanimité 

2024.02004 - Etudes pour la réalisation des travaux de confortement du talus Sud du bassin des Chasses et de 
l’écluse de 10m à Calais - Délibération complémentaire 

Vote sur la délibération n° 2024.02004 

Adoptée à l’unanimité 

 

04 Affaires maritimes 

01 – Protection du littoral 

2024.01877 - Etude de diagnostic structurel et définition de scénarios de confortement ou de réfection du perré 
de Neufchâtel-Hardelot - opération retenue au CPER 2021-2027 

Vote sur la délibération n° 2024.01877 

Adoptée à l’unanimité des suffrages exprimés 

2024.01878 - PAPI BSA – opération 7-7A3 – Petits confortements en fond de Baie de Somme - opération retenue 
au CPER 21-27 

Vote sur la délibération n° 2024.01878 

Adoptée à l’unanimité 
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Commission n° 4 : 
Au travail (formation, relation avec les entreprises, développement économique, apprentissage, 

innovation numérique et sociale) 

01 Formation 

01 – Dispositif de formation 

2024.01633 - Modification du projet « Troncs des communs » déposé dans le cadre de l’appel à projets 
Connaissance Hauts-de-France 

Vote sur la délibération n° 2024.01633 

Adoptée à l’unanimité 

2024.01804 - Modification de l’appel à projets régional France 2030 

Vote sur la délibération n° 2024.01804 

Adoptée à l’unanimité des suffrages exprimés 

2024.01999 - Mesures de continuité budgétaire - affectation de crédits pour la mise en œuvre des Programmes 
régionaux de Formation 2025 et pour la rémunération des stagiaires de la formation, la protection sociale et les 
indemnités transports et d’hébergement 

M. LE PRESIDENT : Monsieur EYMERY. 

M. EYMERY : Pas d’intervention. 

Vote sur la délibération n° 2024.01999 

Adoptée à l’unanimité 

 

02 Relation avec les entreprises 

00 – Conventions de partenariat 

2024.01583 - Modification du cadre « Aide au développement des PME » et avenants aux conventions de 
partenariat relative aux aides aux entreprises entre la région Hauts-de-France et les EPCI (la Métropole 
Européenne de Lille et la Communauté de communes Pays d’opale) 

Vote sur la délibération n° 2024.01583 

Adoptée à l’unanimité des suffrages exprimés 
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2024.01730 - Avenant n° 1 à la convention de partenariat relative au financement des aides et des régimes d’aides 
directes aux entreprises entre la région Haut-de-France et la Communauté d’Agglomération de la Porte du Hainaut 

Vote sur la délibération n° 2024.01730 

Adoptée à l’unanimité 

 

01 – Aide à la création d’entreprises innovantes et industrielles 

2024.01886 - Aide à la création d’entreprise innovante et industrielle : prolongation de la convention Grand Scène 
ENTA 

Vote sur la délibération n° 2024.01886 

Adoptée à l’unanimité 

 

02 – Consolidation financière des entreprises 

2024.01570 - Modification des conditions de remboursement du « Fonds de soutien exceptionnel pour les 
entreprises impactées par les violences urbaines » 

M. LE PRESIDENT : Monsieur EYMERY. 

M. EYMERY : Non, pas d’intervention. 

Vote sur la délibération n° 2024.01570 

Adoptée à l’unanimité 

2024.01668 - Affectation d’une enveloppe complémentaire pour les dispositifs d’aides TPE/PME : « aide à la 
digitalisation des entreprises » (ADEN), Fonds 1er secours et prêt régional de revitalisation (PRR) 

Vote sur la délibération n° 2024.01668 

Adoptée à l’unanimité 

2024.01919 - Ets CARLOS : réaménagement du prêt régional par réduction du montant des échéances 
trimestrielles et allongement de la durée de remboursement 

Vote sur la délibération n° 2024.01919 

Adoptée à l’unanimité 

M. LE PRESIDENT : La 1920 est retirée. 
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2024.01969 - Société HOP3TEAM à Lille (59) : modification des conditions de remboursement du prêt régional 

Vote sur la délibération n° 2024.01969 

Adoptée à l’unanimité 

2024.01970 - Société MULTON à Noyon (60) : modification des conditions de remboursement du prêt régional 

Vote sur la délibération n° 2024.01970 

Adoptée à l’unanimité 

2024.02030 - Mesures de continuité budgétaire - affectation d’une enveloppe complémentaire pour les dispositifs 
Hauts-de-France prévention et soutien régional à l’artisanat-commerce REHA3 

Vote sur la délibération n° 2024.02030 

Adoptée à l’unanimité 

 

05 – Développement des grandes entreprises 

2024.01676 - Aide au développement des grandes entreprises : subvention allouée à la SAS AGRI Biomasse 
Chaudière (ABC) à Rainvillers (60) 

Vote sur la délibération n° 2024.01676 

Adoptée à l’unanimité des suffrages exprimés 

2024.01705 - Modification de la subvention allouée à la SASU société LIONOR SA à STEENBECQUE (59) 

Vote sur la délibération n° 2024.01705 

Adoptée à l’unanimité 

 

07 – Outils financiers 

2024.01678 - Participation de la région Hauts-de-France au Programme France 2030 régionalisé : dernière 
affectation au titre du volet « projets d’innovation » 

Vote sur la délibération n° 2024.01678 

Adoptée à l’unanimité 

2024.01855 - Redéploiement des fonds de garantie FRG1 Bpifrance sur le FRG2 

Vote sur la délibération n° 2024.01855 

Adoptée à l’unanimité des suffrages exprimés 
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08 – Développement des PME industrielles et de services à haute valeur ajoutée 

2024.01915 - Appel à projets « AAP FEDER PME industrielles » au titre du FEDER pour l’année 2025 

Vote sur la délibération n° 2024.01915 

Adoptée à l’unanimité 

 

12 – Fonds d’appui aux implantations 

2024.01750 - Modification de la subvention d’aide à l’implantation allouée à la SA HAPPY CHIC à Roubaix (59) 

Vote sur la délibération n° 2024.01750 

Adoptée à l’unanimité 

 

13 – Performance industrielle 

2024.01624 - Aide au développement des PME réalisant un saut technologique – Volet 1 : subventions allouées 
à différents bénéficiaires 

Vote sur la délibération n° 2024.01624 

Adoptée à l’unanimité 

2024.01625 - Aide au développement des PME ayant un projet structurant fortement créateur d’emplois – Volet 2 

M. LE PRESIDENT : Monsieur DEMARTHE. 

M. DEMARTHE : C’était juste pour préciser un point, car je sais que, en commission, il y a eu une petite discussion 
autour de ce sujet. La société La Manufacture, qui est implantée à Abbeville et qui va créer un site à Amiens, est 
en très bonne santé. C’est ce que je tenais à rappeler aujourd’hui, puisque 200 emplois ont été créés à Abbeville 
et qu’une centaine, voire 150 emplois seront créés à Amiens après l’implantation de cette entreprise. C’est une 
entreprise qui travaille dans le domaine du luxe, puisqu’ils fabriquent des sacs pour Hermès. Je tenais juste à 
apporter cette précision. 

Vote sur la délibération n° 2024.01625 

Adoptée à l’unanimité 

2024.01626 - Investissement performance industrielle : subvention allouée à la SAS ETS G. VERBRUGGE et fils 
à Templemars (59) 

Vote sur la délibération n° 2024.01626 

Adoptée à l’unanimité 
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2024.01671 - Modification de la subvention investissement performance industrielle allouée à la SARL SANIPRO 
à Brégy (60) 

Vote sur la délibération n° 2024.01671 

Adoptée à l’unanimité 

2024.01685 - Appel à projets Industrie du Futur en Hauts-de-France 2024-2025 : financement de 5 projets 
d’innovation industrielle 

Vote sur la délibération n° 2024.01685 

Adoptée à l’unanimité 

2024.01903 - SARL NOMETIE à Wargnies-le-Grand (59) : modification de la subvention Investissement 
Performance Industrielle 

Vote sur la délibération n° 2024.01903 

Adoptée à l’unanimité 

 

03 Développement économique 

01 – Ambitions HDF 

2024.01710 - Lycée Condorcet - plateforme PFT Innovaltech : financement complémentaire 2024 

Vote sur la délibération n° 2024.01710 

Adoptée à l’unanimité des suffrages exprimés 

 

02 – Maison des entrepreneurs 

2024.01262 - Entrepreneuriat pour les publics spécifiques ou dans les territoires fragiles : subventions allouées à 
5 bénéficiaires 

Vote sur la délibération n° 2024.01262 

Adoptée à l’unanimité 
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08 – Plan emploi 

2024.01500 - Changement de structure porteuse du Proch’info-formation de Lens-Liévin, du PLIE de Lens-Liévin 
et du PLIE de Carvin et financement 2024 

Vote sur la délibération n° 2024.01500 

Adoptée à l’unanimité des suffrages exprimés 

2024.01723 - Dispositif plateforme territoriale Proch’Emploi de Douai – Modification du lieu d’implantation de la 
plateforme 

Vote sur la délibération n° 2024.01723 

Adoptée à l’unanimité des suffrages exprimés 

 

04 Artisanat 

04 – Développement des TPE artisanales, commerciales et de service – volet artisanat 

2024.01701 - ECOPOR à BOESCHEPE (59) : modification de bénéficiaire de la convention dans le cadre de la 
cession à EVRA Technologies 

Vote sur la délibération n° 2024.01701 

Adoptée à l’unanimité 

2024.01711 - Modification de la subvention accordée à la société SAS boulangerie MIKA’HEL au titre du dispositif 
d’aide au développement des TPE 

Vote sur la délibération n° 2024.01711 

Adoptée à l’unanimité 

2024.01740 - Aide au développement des TPE : modification de la subvention allouée à la SARL THILLARD 

Vote sur la délibération n° 2024.01740 

Adoptée à l’unanimité 

2024.02018 - Aides aux entreprises victimes de catastrophes naturelles : prolongation du cadre d’intervention 
« Aide exceptionnelle aux entreprises sinistrées par les événements climatiques survenus sur le territoire de la 
région Hauts-de-France » 

Vote sur la délibération n° 2024.02018 

Adoptée à l’unanimité 
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07 – Centres-villes – Centres-bourgs 

2024.01981 - Modification du programme d’activités « Boutiques à l’essai » et « Oh la Belle Ville » au titre des 
années 2024 et 2025 

Vote sur la délibération n° 2024.01981 

Adoptée à l’unanimité 

 

05 Apprentissage 

01 – Lever les freins financiers et déclencher la signature de nouveaux contrats 

2024.02017 - Approbation de la convention financière 2025 -2027 entre la région Hauts-de-France et France 
Compétences 

Vote sur la délibération n° 2024.02017 

Adoptée à l’unanimité 

 

02 – Contribuer aux dépenses des Centres de Formation des Apprentis 

2024.01619 - Délibération modificative relative au programme prévisionnel d’investissement dans les centres de 
formation d’apprentis pour les projets du CFA de l’Industrie (CFAI), site de Marcq-en-Barœul et de la CCI 
Formation Hauts-de-France, site Laho Grand Hainaut (ex-Tertia) 

Vote sur la délibération n° 2024.01619 

Adoptée à l’unanimité des suffrages exprimés 

2024.01952 - Délibération de maintien de la subvention relative à la mise en œuvre du plan d’intervention en 
matière d’investissement pour le développement de l’apprentissage - équipements pédagogiques du CFA ALM 
SPORT FORMATION 

Vote sur la délibération n° 2024.01952 

Adoptée à l’unanimité 

 

04 – Valoriser l’apprentissage et soutenir la qualité des parcours de formation d’apprentis en Région 

2024.01601 - Entrepreneuriat dans l’apprentissage - Concours Créa’Sup 2024-2025 

Vote sur la délibération n° 2024.01601 

Adoptée à l’unanimité 
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2024.01643 - Convention de partenariat entre la région Hauts-de-France et l’Opérateur de Compétences ATLAS, 
pour l’orientation, la formation et l’emploi des jeunes, des demandeurs d’emploi et des salariés pour la période 
2024-2028 

Vote sur la délibération n° 2024.01643 

Adoptée à l’unanimité 

2024.01644 - Convention de partenariat entre la région Hauts-de-France et l’Opérateur de Compétences du 
secteur privé de la santé, OPCO Santé, pour l’orientation, la formation et l’emploi des jeunes, des demandeurs 
d’emploi et des salariés pour la période 2024-2028 

Vote sur la délibération n° 2024.01644 

Adoptée à l’unanimité 

2024.01890 - Mesures de continuité budgétaire - Affectation de crédits 2025 relatifs aux aides aux apprentis des 
Hauts-de-France (Equipement - Transport - Hébergement- Restauration) - Fonds de solidarité des apprentis - 
Dispositif Reprise des apprentis 

Vote sur la délibération n° 2024.01890 

Adoptée à l’unanimité 

 

06 Economie sociale et solidaire 

02 – Starter ESS 

2024.01006 - Territoires d’ESS en Hauts-de-France : programme d’activités 2024-2026 

Vote sur la délibération n° 2024.01006 

Adoptée à l’unanimité 

2024.01146 - Soutien régional aux projets Territoires Zéro Chômeur de Longue Durée (TZCLD) : association 
La Pioche 

M. LE PRESIDENT : Monsieur POIX. 

M. POIX : Pour faire un petit arrêt, un petit stop, si je puis dire, sur ce très beau dispositif Territoires Zéro Chômeur 
de Longue Durée et l’association La Pioche, basée à Lille, une association à but d’emploi, un dispositif clef pour 
résoudre le problème du chômage de façon intensive sur un territoire réduit, un partenariat qui paye et qui 
gagnerait, c’est notre position, à être généralisé au-delà des expérimentations. Ici, l’objectif, c’est la création de 
5 ETP. On est au croisement du social et de l’écologie, puisqu’il s’agit de développer les mobilités alternatives, 
notamment liées au dernier kilomètre. On sait que les métropoles vont devoir faire face à ce défi du dernier 
kilomètre. Associer le travail social, le travail engagé à cette question d’altermobilité est tout à fait intéressant et 
gagnerait à être massifié, même si la région ne peut pas le faire en tant que tel, puisqu’elle n’est qu’un des 
partenaires de ce dispositif. Ce projet permettrait aussi d’amener les usagers de manière douce, sans transition, 
vers de nouveaux comportements qu’induit notamment la mise en place des zones à faibles émissions. Ainsi, un 
cercle vertueux. 
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Vote sur la délibération n° 2024.01146 

Adoptée à l’unanimité 

2024.01231 - Aide au développement par l’innovation sociale : 2 bénéficiaires 

Vote sur la délibération n° 2024.01231 

Adoptée à l’unanimité 

2024.01652 - Aide aux entreprises de l’ESS : 7 bénéficiaires 

Vote sur la délibération n° 2024.01652 

Adoptée à l’unanimité des suffrages exprimés 

2024.01719 - Accélérateur de Coopérations Territoriales Economiques (ACTE) - modification de la convention de 
COHOSE 

Vote sur la délibération n° 2024.01719 

Adoptée à l’unanimité 

2024.01867 - Aides aux Coopérations Territoriales Economiques (COTE) : 2 bénéficiaires 

Vote sur la délibération n° 2024.01867 

Adoptée à l’unanimité 

 

Commission n° 5 : 
Lycées, recherche, enseignement supérieur 

01 Lycées 

01 – Assurer la gestion du patrimoine immobilier des lycées publics 

2024.00300 - Prolongation de délais de la subvention à la Communauté de communes du CLERMONTOIS pour 
la réalisation d’un gymnase de type C et d’un mur d’escalade au sein du nouveau complexe sportif de la ville de 
CLERMONT, au bénéfice du lycée Cassini (délibération n° 2021.02225 du 23/11/21) 

Vote sur la délibération n° 2024.00300 

Adoptée à l’unanimité 

2024.01452 - Demande de prorogation du délai d’exécution au motif de cas de force majeure concernant la mise 
en œuvre des Agendas d’Accessibilité Programmées (Ad’AP) dans les lycées et les bâtiments hors lycées 

M. LE PRESIDENT : Monsieur POIX. 

M. POIX : Monsieur le Président, un peu un sentiment de malaise face à cette délibération, puisque l’on demande 
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ici une prolongation de 3 ans à la suite de la crise sanitaire de 2022. C’est toujours un peu le même argument qui 
est invoqué. Aujourd’hui, ce sont tout de même 125 lycées qui sont accessibles sur 255. Le Covid est toujours 
invoqué. On saute souvent comme des cabris sur nos sièges en disant « C’est le Covid ! C’est le Covid ! », mais 
cela commence un peu à s’éloigner. Je me demande si ce n’est pas… L’accessibilité n’est pas accessoire. Je sais 
que, dans cette assemblée, on est tous convaincus du combat que l’on doit mener, mais le chemin est tout de 
même long pour les associations. 

Il y a eu la loi du 11 février 2005 sur l’égalité des chances, la participation et la citoyenneté des personnes 
handicapées, qui demandait déjà aux collectivités de rendre accessibles les établissements recevant du public. 
Ensuite, il y a eu l’agenda d’accessibilité programmée, qui devait être bouclé en 2025. On est déjà hors délai, 
mais nous ne sommes pas les seuls. Je ne jette pas la pierre. Cent trente lycées ne sont pas dans les clous. C’est 
donc un bilan qui m’interpelle, qui interpelle aussi les associations. 

L’égalité des chances, on a l’impression qu’elle peut encore attendre un peu. Il y a toujours de bonnes raisons 
pour différer. Maintenant, il y a la crise budgétaire. On va peut-être aussi invoquer la motion de censure dans ce 
cas précis. Je souhaitais partager ce sentiment de malaise, Monsieur le Président, sans forcément ouvrir une 
boîte à polémiques, mais que l’on puisse avoir un calendrier clair sur : quand aura-t-on 100 % des lycées 
accessibles dans notre région ? Nous ne sommes pas les seuls à rencontrer des difficultés, mais ne peut-on pas 
se fixer des objectifs ambitieux pour les lycéens et les lycéennes qui en ont besoin, ainsi que les personnels ? 

M. LE PRESIDENT : Laurent RIGAUD. 

M. RIGAUD : Merci, Président. 

Ce ne sont pas des arguments, le Covid, la crise, tout cela. C’est une réalité. Je suis d’accord avec vous. Plus 
de la moitié des lycées sont opérationnels. Il en reste encore une bonne partie, mais chaque fois qu’un cas nous 
remonte, les équipes de la région font en sorte que ce cas soit résolu. Il n’y a donc pas de lycéens ou de personnes 
qui ne pourraient pas avoir accès à l’enseignement, aux laboratoires, aux ateliers, aux plateaux techniques ou 
aux classes. Si c’était le cas, il ne faut pas hésiter à nous le remonter. Nos équipes sont très réactives. Il y a 
encore quelques semaines, on est intervenu. On a réussi très rapidement à rendre le lycée accessible. 

Vote sur la délibération n° 2024.01452 

Adoptée à l’unanimité 

2024.01616 - Prestations de services (remplacement des systèmes de sécurité incendie (SSI) par des agents 
SSIAP, télésurveillance… 

Vote sur la délibération n° 2024.01616 

Adoptée à l’unanimité 

2024.01811 - Plan de Sécurité Sûreté Lycées : mise en place d’une enveloppe spécifique pour renforcer la sécurité 
et la sûreté des EPLE (2e phase) 

Vote sur la délibération n° 2024.01811 

Adoptée à l’unanimité 
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2024.01939 - Mesures de continuité budgétaire - réalisation d’interventions non programmables et/ou urgentes 
sous maîtrise d’ouvrage régionale dans les lycées 

Vote sur la délibération n° 2024.01939 

Adoptée à l’unanimité 

2024.01944 - Mesures de continuité budgétaire - Entretien annuel des ascenseurs 

Vote sur la délibération n° 2024.01944 

Adoptée à l’unanimité 

2024.01950 - Mesures de continuité budgétaire - abondement d’une enveloppe globale pour l’acquisition de 
matière d’œuvre, outillage et autres frais et services à destination des équipes mobiles ou pour l’acquisition de 
fournitures et matière d’œuvre pour les Agents Techniques Territoriaux pour mener des chantiers dans les lycées 

Vote sur la délibération n° 2024.01950 

Adoptée à l’unanimité 

2024.02010 - LILLE- Lycée Gaston Berger Désaffectation de l’enseignement de la parcelle ER 407 

Vote sur la délibération n° 2024.02010 

Adoptée à l’unanimité 

2024.02019 - Mesures de continuité budgétaire - Travaux de rénovation des installations thermiques dans les 
lycées 

Vote sur la délibération n° 2024.02019 

Adoptée à l’unanimité 

 

02 – Equiper les EPLE 

2024.01715 - Modification de l’opération accordée par délibération n° 2023.01813 du 30 novembre 2023 au profit 
du lycée professionnel agricole Château Potel à LA FERTE MILON pour l’acquisition d’un tracteur d’occasion 

Vote sur la délibération n° 2024.01715 

Adoptée à l’unanimité 
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03 – Permettre aux EPLE de fonctionner 

2024.01634 - Changement de dénomination de l’ERDV Ignace Pleyel à LOOS 

Vote sur la délibération n° 2024.01634 

Adoptée à l’unanimité 

2024.01845 - Réalisation d’un audit de sécurité des systèmes d’information des EPLE 

Vote sur la délibération n° 2024.01845 

Adoptée à l’unanimité 

2024.01872 - Conventions d’hébergement et de restauration 

Vote sur la délibération n° 2024.01872 

Adoptée à l’unanimité 

2024.01874 - BRUAY LA BUISSIERE – Lycée des Travaux Publics Bertin Désaffectation d’une partie de la parcelle 
BE 53 

Vote sur la délibération n° 2024.01874 

Adoptée à l’unanimité 

2024.01900 - MONTATAIRE Lycée André MALRAUX Transfert d’un terrain pour sécuriser le parvis d’entrée du 
lycée et désaffectation d’une bande de terrain pour la sécurisation d’un giratoire et d’une partie de trottoir 

Vote sur la délibération n° 2024.01900 

Adoptée à l’unanimité 

2024.01916 - Prestations accessoires accordées gratuitement aux personnels logés par nécessité absolue de 
service dans les Etablissements Publics Locaux d’Enseignement pour l’année 2024 

Vote sur la délibération n° 2024.01916 

Adoptée à l’unanimité 

2024.01927 - Mesures de continuité budgétaire - Parcours-Emploi-Compétences (PEC) : Financement des 
contrats aidés PEC à titre provisoire sur l’année 2025 

Vote sur la délibération n° 2024.01927 

Adoptée à l’unanimité des suffrages exprimés 
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2024.01953 - Désignation des personnalités qualifiées dans les conseils d’administration des établissements 
publics locaux d’enseignement 

Vote sur la délibération n° 2024.01953 

Adoptée à l’unanimité 

2024.01967 - Mesures de continuité budgétaire sur le FA2SRH : Fonds d’Aide Spécifique au Service de 
Restauration et d’Hébergement et sur le FUREC : Fonds d’Urgence pour la Réparation des Equipements de 
Cuisine et de Restauration 

Vote sur la délibération n° 2024.01967 

Adoptée à l’unanimité 

2024.02034 - Mesures de continuité budgétaire : Assurer la continuité du service informatique des lycées 

Vote sur la délibération n° 2024.02034 

Adoptée à l’unanimité 

2024.02049 - Dotation complémentaire de fonctionnement 2024 (4e phase) 

Vote sur la délibération n° 2024.02049 

Adoptée à l’unanimité 

 

04 – Participer au financement des établissements privés sous contrat 

2024.01851 - Mesures de continuité budgétaire : Versement du premier acompte de la contribution obligatoire au 
fonctionnement des établissements d’enseignement privés sous contrat au titre du forfait régional d’externat de 
l’année scolaire 2024/2025 

Vote sur la délibération n° 2024.01851 

Adoptée à la majorité 

M. LE PRESIDENT : Un rappel au règlement, Madame KERRICH-BERNARD. 

MME DHALLUIN : C’est moi qui prendrai la parole, Président. 

M. LE PRESIDENT : Allez-y. 

MME DHALLUIN : Cette délibération entre dans un cadre légal et obligatoire de contribution au fonctionnement 
des établissements privés sous contrat, au titre du forfait externat 2024-2025. Cependant, comme 
Madame LAYER en a fait la remarque en commission, un certain nombre d’informations nous manquent pour 
analyser convenablement la délibération. 
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La somme invoquée pour cette première partie du financement représente tout de même quelque 
12 221 460 euros. Cette somme nous semble être particulièrement élevée, d’autant qu’elle ne représente que 
3/12e de la totalité de ce que nous devrons débourser, ce qui nous amènera à plus de 48 millions d’euros de 
dépenses. Nous trouvons cela assez élevé eu égard à la dotation globale de fonctionnement, qui représente moins 
du double de cette somme, lorsque notre région compte près de 193 000 élèves du public pour environ 67 000 du 
privé. 

En l’absence de mode de calcul précis, nous voterons malheureusement contre cette délibération. Je vous 
remercie. 

 

02 Education 

01 – Favoriser la réussite éducative et les relations avec les familles 

2024.01544 - Poursuite et évolution du dispositif d’accompagnement des jeunes, des lycéens et des apprentis sur 
la base de la carte Génération #HDF 

Vote sur la délibération n° 2024.01544 

Adoptée à l’unanimité 

2024.01545 - Mesures de continuité budgétaire - Aide complémentaire à la scolarité pour l’année 2025 

Vote sur la délibération n° 2024.01545 

Adoptée à l’unanimité 

2024.01917 - Mesures de continuité budgétaire - Soutien aux établissements participant aux Olympiades de la 
Chimie – 2025 

Vote sur la délibération n° 2024.01917 

Adoptée à l’unanimité 

2024.02013 - Mesures de continuité budgétaire - Appel à projets Travail de mémoire édition 2023/2025 : 
Organisation d’une restitution collective le 22 avril 2025 

Vote sur la délibération n° 2024.02013 

Adoptée à l’unanimité 

2024.02023 - Avenant à la convention Campus Métiers d’art et patrimoine 

Vote sur la délibération n° 2024.02023 

Adoptée à l’unanimité 
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2024.02033 - Mesures de continuité budgétaire : Affectation des crédits de l’Appel à projets – Lutte contre le 
harcèlement scolaire 2024/2025 

Vote sur la délibération n° 2024.02033 

Adoptée à l’unanimité 

 

02 – Accompagner l’orientation et l’information 

2024.01630 - Attribution de subventions 2024 dans le cadre de l’appel à projet Proch’Orientation : pour une 
orientation choisie et une trajectoire réussie vers l’emploi 

Vote sur la délibération n° 2024.01630 

Adoptée à l’unanimité des suffrages exprimés 

2024.01741 - Mesures de continuité budgétaire Organisation de la cérémonie de remise des prix régionale de 
l’édition 2025 du concours Je filme le métier qui me plait par Proch’Orientation et soutien à l’association Euro 
France Association 

Vote sur la délibération n° 2024.01741 

Adoptée à l’unanimité des suffrages exprimés 

2024.01809 - Mesures de continuité budgétaire : acquisition d’outils de communication à destination des jeunes 
afin d’informer sur les métiers, les formations et les dispositifs de Proch’Orientation 

Vote sur la délibération n° 2024.01809 

Adoptée à l’unanimité des suffrages exprimés 

2024.01935 - Conventions de partenariat relatives à l’organisation des 48es sélections régionales des 
Compétitions WorldSkills en Hauts-de-France 

Vote sur la délibération n° 2024.01935 

Adoptée à l’unanimité 

 

04 Enseignement supérieur 

01 – Soutien aux projets des établissements d’enseignement supérieur 

2024.01458 - CPER 2021-2027 - Phase 1 « Etudes » du Masterplan Ecocampus de l’Université de Lille (Cité 
Scientifique et Pont de Bois) pour la rénovation des réseaux et des espaces publics – Délibération modificative et 
affectation complémentaire 

Vote sur la délibération n° 2024.01458 

Adoptée à l’unanimité des suffrages exprimés 
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05 Recherche 

02 – Appels à projets et programmes de soutien aux projets de recherche 

2024.01700 - Avenant n° 9 à la convention Fonds régional Recherche Innovation 2021-2025 région et Bpifrance : 
nouvelle dotation pour le dispositif spécifique Start-AIRR 

Vote sur la délibération n° 2024.01700 

Adoptée à l’unanimité des suffrages exprimés 

2024.01718 - Dispositif STaRS - Soutien à l’accueil de Talents de la Recherche Scientifique - 4e session 2024 

Vote sur la délibération n° 2024.01718 

Adoptée à l’unanimité 

2024.01742 - Missions régionales du Collège Doctoral de l’université de Lille, des Ecoles Doctorales du réseau 
A2U (Alliance Artois - UPJV- ULCO) et de la Conférence régionale des grandes écoles (CRGE) Hauts-de-France 
- programmation 2024 

Vote sur la délibération n° 2024.01742 

Adoptée à l’unanimité des suffrages exprimés 

2024.01801 - Appel à projets Allocations de recherche 2025 

Vote sur la délibération n° 2024.01801 

Adoptée à l’unanimité 

 

Commission n° 6 : 
Aménagement du territoire, transition énergétique et Europe (rénovation urbaine, logement, troisième 

révolution industrielle, contrat de plan Etat-Région, Europe, fonds structurels) 

01 Aménagement du territoire 

01 – ACTes – Communes de moins de 2 000 habitants 

2024.01611 - Fonds d’appui aux projets locaux des communes de moins de 2 000 habitants - projets 
d’investissement 

Vote sur la délibération n° 2024.01611 

Adoptée à l’unanimité des suffrages exprimés 
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2024.01795 - Délibération de maintien de subvention, de modification, et d’affectation complémentaire pour 
des opérations : Aménagement du territoire 

Vote sur la délibération n° 2024.01795 

Adoptée à l’unanimité 

 

02 – ACTes – Projets structurants 

2024.01909 - Délibération-cadre relative à la politique d’Aides aux Communes et aux Territoires (ACTes) - 
modification du cadre d’intervention du dispositif « Action Cœur de Ville » 

Vote sur la délibération n° 2024.01909 

Adoptée à l’unanimité 

 

03 – ACTes – Redynamisations centralités 

2024.01627 - Accompagnement des villes lauréates du plan national Action Cœur de ville. Délibération 
modificative et complémentaire, et d’affectation 

Vote sur la délibération n° 2024.01627 

Adoptée à l’unanimité 

2024.01628 - Accompagnement des villes lauréates des dispositifs régionaux en faveur de la redynamisation des 
centres-villes et des centres-bourgs – délibération d’affectation et modificative 

Vote sur la délibération n° 2024.01628 

Adoptée à l’unanimité 

2024.01721 - Accompagnement du programme national Petites Villes de Demain 

Vote sur la délibération n° 2024.01721 

Adoptée à l’unanimité 

 

04 – Soutien aux communes 

2024.01720 - Fonds d’intervention « maintien du dernier commerce de proximité dans une commune » : projets 
d’investissement 

Vote sur la délibération n° 2024.01720 

Adoptée à l’unanimité des suffrages exprimés 
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2024.01725 - Dispositif de soutien aux communes de moins de 20 000 habitants pour les équipements 
numériques de vidéo protection pour la sécurité des habitants de la région Hauts-de-France en 2024 - Affectation 
complémentaire 2024 

Vote sur la délibération n° 2024.01725 

Adoptée à l’unanimité 

2024.01907 - Fonds d’intervention « Inondations et tempêtes » : projets d’investissement 

Vote sur la délibération n° 2024.01907 

Adoptée à l’unanimité 

2024.02047 - Reconduction du Fonds « Inondations et Tempêtes » pour 2025 

M. LE PRESIDENT : On se pose. Monsieur COUSIN, Madame ENGRAND. 

M. COUSIN : Pas d’intervention, Monsieur le Président. 

M. LE PRESIDENT : Madame ENGRAND. 

MME DELANNOY : C’est moi qui fais l’intervention, merci. Je suis désolée. Cela va-t-il aller ? Je suis ici. 

M. LE PRESIDENT : Elle a raison, il ne faut pas se laisser faire. 

MME DELANNOY : N’est-ce pas ? 

Monsieur le Président, chers collègues, nous nous apprêtons une nouvelle fois à reconduire un fonds 
indispensable, mais révélateur de nos insuffisances collectives. Ce fonds d’intervention pour les inondations et 
tempêtes, bien qu’essentiel pour les communes durement atteintes, est le symptôme d’un problème plus profond : 
notre incapacité à anticiper et prévenir ces drames, malheureusement. Les inondations de l’année dernière, 
reconnues comme une catastrophe naturelle par l’Etat, ont durement frappé notre territoire et ses habitants. A 
l’époque, vous aviez annoncé avoir engagé des discussions avec les compagnies d’assurance pour garantir un 
accompagnement des sinistrés. Cependant, la réalité aujourd’hui est tout autre. 

Pour rappel, lors de la séance plénière du 23 novembre 2023, nous avions demandé, dans notre vœu commun, 
je cite, « la collaboration avec les compagnies d’assurance de façon à éviter l’augmentation des cotisations et des 
franchises pour les particuliers et les entreprises. » Pourtant, à l’heure où nous nous parlons, de nombreuses 
compagnies d’assurance renvoient leurs assurés ou refusent de renouveler les contrats. Ces pratiques, 
profondément injustes et indignes, laissent les familles sinistrées sans assurance, face à des catastrophes qu’elles 
ne peuvent anticiper ni prévenir seules. 

Pendant que la saison des pluies s’intensifie, il est de notre devoir de sécuriser les habitants de notre région 
et de tirer les leçons des manquements passés. Aujourd’hui, nous nous contentons d’aider après les 
conséquences, mais n’est-il pas de notre devoir de pouvoir prévoir et protéger, plutôt que simplement réparer ? 
Nous devons engager une réflexion de fond pour réduire notre dépendance à ce type de fonds curatif, et 
concentrer nos efforts sur la prévention. Cela nécessitera des investissements importants, mais c’est le prix à 
payer pour garantir la sécurité et la sérénité de nos habitants à long terme. 

Ainsi, nous soutenons la reconduction de ce fonds, évidemment, mais demandons qu’il s’inscrive dans une 
stratégie plus large et plus ambitieuse pour faire face à ces défis climatiques de demain. Ne soyons plus les 
gestionnaires de l’urgence, mais devenons les architectes d’un territoire résilient. 
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Je vous remercie. 

M. LE PRESIDENT : Deux éléments : lorsque vous avez connaissance de contrats qui seraient résiliés, je 
présume que vous et vos parlementaires êtes intervenus, car nous le faisons systématiquement et avec un certain 
succès, que ce soit sur des refus d’indemnisation… Encore la semaine dernière, j’ai eu connaissance, en comité 
de suivi, d’une compagnie d’assurance qui était prête à signer un protocole d’accord minorant de 50 000 euros 
l’indemnisation. Nous sommes intervenus. Nous avons eu la réponse hier, indiquant que la compagnie acceptait 
de régler l’intégralité de ce qu’il y avait dans le rapport. Chaque fois que nous sommes saisis, nous saisissons 
directement les uns et les autres. 

Il faut dire aussi qu’on le fait nous-mêmes et pas forcément avec l’Etat. Cela va assez vite. Je n’ai jamais hésité 
à le faire. Ainsi, si vous avez connaissance de sujets pour lesquels votre action n’a pas pu être efficace, je suis 
prêt à prendre le relais. 

Vote sur la délibération n° 2024.02047 

Adoptée à l’unanimité 

 

05 – Parc Naturels Régionaux 

2024.01880 - Mise en œuvre de la convention pluriannuelle d’objectifs 2023-2025 avec le PNR Scarpe Escaut – 
volet investissement 

M. LE PRESIDENT : Monsieur POIX. 

M. POIX : Monsieur le Président, un sujet qui, vous le savez, me tient particulièrement à cœur. J’ai eu l’occasion 
de nombreuses interventions. Je vous épargnerai donc le récit des épisodes précédents. 

Cependant, dans ce dossier, j’ai écrit plusieurs fois à Monsieur LELONG, à Monsieur CAMBIER, à 
Madame TEINTENIER, qui m’ont répondu, à la différence de Monsieur LELONG. Je vous ai interpellé. J’ai aussi 
incité la région à jouer un rôle de médiateur. En effet, dans le cadre du parc naturel Scarpe-Escaut, dont il est ici 
question, on a eu le débat en séance tout à l’heure, mais il y a une liquidation purement et simplement des 
équipements de médiation culturelle, d’éducation à l’environnement du parc naturel. J’ai entendu la réponse de 
Monsieur LECA tout à l’heure. La région sera extrêmement vigilante en ce qui concerne l’élaboration de la 
nouvelle charte du parc. 

J’invite mes collègues, qui ont la chance d’y siéger, à être aussi extrêmement vigilants. Moi-même, je n’y siège 
pas, malheureusement, ou heureusement pour ceux qui y siègent. 

Trêve de plaisanterie. C’est un sujet qui me tient particulièrement à cœur, car je sais ce que je dois à ce genre 
d’équipements, je sais ce que je dois à ce genre de structures en matière d’ouverture culturelle, en matière de 
découverte du patrimoine naturel et historique des territoires qui sont autour de nous. 

Il va falloir être très vigilant, car on ne peut pas tolérer qu’un parc naturel ait uniquement, comme structure 
pédagogique, « l’aller vers » les élèves. Actuellement, 15 000 élèves ou enfants étaient accueillis dans les 
structures pérennes du parc naturel. Je ne pense pas que, avec les recrutements éventuellement prévus pour les 
équipes d’intervention mobiles dans les établissements, on arrive à atteindre ce seuil de 15 000. On a donc aussi 
un manque à gagner d’ouverture culturelle pour les élèves et les enfants de ce bassin de vie, qui a besoin, encore 
plus que d’autres, de découvrir son territoire, d’apprendre la mobilité culturelle et la mobilité tout court. 
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J’espère que vous serez attentifs et vigilants. En tout cas, je ne désespère pas d’avoir aussi, un jour, une 
réponse directe de Monsieur LELONG, le président du parc naturel régional Scarpe-Escaut. 

Vote sur la délibération n° 2024.01880 

Adoptée à l’unanimité des suffrages exprimés 

2024.01914 - Mesures de continuité budgétaire - Participations statutaires 2025 aux syndicats mixtes des Parcs 
Naturels régionaux Avesnois, Baie de Somme Picardie Maritime, Caps et Marais d’Opale, Oise - Pays de France, 
Scarpe Escaut et Espaces Naturels régionaux 

Vote sur la délibération n° 2024.01914 

Adoptée à l’unanimité des suffrages exprimés 

 

09 – Prospective et stratégies territoriales 

2024.01977 - Avis de la région en qualité de personne publique associée sur le projet arrêté de Schéma de 
Cohérence Territoriale de Lens-Liévin Hénin-Carvin 

M. LE PRESIDENT : Monsieur COUSIN. 

M. COUSIN : Pas d’intervention. 

Vote sur la délibération n° 2024.01977 

Adoptée à l’unanimité des suffrages exprimés 

 

03 Rénovation urbaine 

2024.01269 - Fonds de Travaux Urbains (FTU) dans le cadre des programmations des contrats de ville 2024 

Vote sur la délibération n° 2024.01269 

Adoptée à l’unanimité des suffrages exprimés 

2024.01537 - Projets de fonctionnement dans le cadre des programmations des contrats de ville 2024 

M. LE PRESIDENT : Madame DELLI. 

MME DELLI : Je retire mon intervention. Merci. 

Vote sur la délibération n° 2024.01537 

Adoptée à l’unanimité 
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2024.01717 - Prolongation de délais - Rénovation Urbaine 

Vote sur la délibération n° 2024.01717 

Adoptée à l’unanimité 

2024.01727 - Avenant n° 1 de la convention pluriannuelle du Nouveau Programme National de Renouvellement 
Urbain (NPNRU) de la Communauté de Communes des Pays d’Oise et d’Halatte 

Vote sur la délibération n° 2024.01727 

Adoptée à l’unanimité 

2024.01765 - Avenant n° 1 de la convention pluriannuelle du Nouveau Programme National de Renouvellement 
Urbain (NPNRU) de la Communauté d’agglomération d’Hénin - Carvin 

Vote sur la délibération n° 2024.01765 

Adoptée à l’unanimité 

2024.02045 - Mise en œuvre des opérations dans le cadre du Nouveau Programme National de Renouvellement 
Urbain (NPNRU) 

M. LE PRESIDENT : Monsieur HANSEN-CATTA. 

M. HANSEN-CATTA : Monsieur le Président, ce sera une intervention commune avec la délibération suivante. 
Dans celle-ci, nous demandons un vote divisionnaire pour l’opération 3, qui est une opération de photovoltaïque, 
mais dont l’essentiel du matériel utilisé provient de Chine. En matière de bilan carbone et de bilan 
environnemental, ce n’est peut-être pas tout à fait l’objectif recherché. 

En revanche, la délibération suivante, qui vise au développement du marché de l’hydrogène, nous semble très 
favorable. Entre ces deux positions, nous trouvons que la région a peut-être quelques aménagements à faire. 

Divisionnaire sur l’opération 3. 

Vote sur la délibération n° 2024.02045 

Adoptée à la majorité des suffrages exprimés 

 

05 Politique REV3 

01 – Energies et transitions énergétiques 

2024.01803 - Salon HYVOLUTION 2025 du 28 au 30 janvier 2025 à Paris Expo porte de Versailles - Pavillon 
collectif Hauts-de-France – Affectation des crédits et montant de la participation des participants 

M. LE PRESIDENT : Monsieur HANSEN-CATTA, un vote divisionnaire ? Non ? Je ne sais pas, on ne sait jamais. 
La 1803, Monsieur HANSEN-CATTA est inscrit. 

M. HANSEN-CATTA : Mon intervention précédente couvrait celle-ci. 
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Vote sur la délibération n° 2024.01803 

Adoptée à l’unanimité 

2024.01813 - FRATRI- Financement d’un projet dans le cadre des « Energies renouvelées, stockées et 
partagées » relatif à la démarche REV3 

Vote sur la délibération n° 2024.01813 

Adoptée à l’unanimité 

2024.02016 - Prise de participation de la SEM Energies Hauts-de-France dans une unité de production de 
granulés bois local à partir de déchets de bois portée de la SAS GRANULOE à Labourse (62) 

Vote sur la délibération n° 2024.02016 

Adoptée à l’unanimité des suffrages exprimés 

 

02 – Economie circulaire 

2024.01639 - FRATRI - Financement de 4 projets nouveaux modèles économiques et de consommation relatifs à 
la démarche REV3 

Vote sur la délibération n° 2024.01639 

Adoptée à l’unanimité 

2024.01807 - FRATRI- Financement d’un projet dans le cadre des « stratégies régionales et territoriales » relatif 
à la démarche REV3 

Vote sur la délibération n° 2024.01807 

Adoptée à l’unanimité 

 

Commission n° 7 : 
Rayonnement (culture, sports, jeunesse, communication, relations internationales, tourisme) 

01 Culture 

01 – Axe 1 : Secteur artistique et patrimonial professionnel 

2024.01371 - Projet de structures culturelles (axe 1 - opérateurs structurants) 

Vote sur la délibération n° 2024.01371 

Adoptée à l’unanimité des suffrages exprimés 
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2024.01755 - Association Pictanovo : Reventilation des fonds de coproduction cinématographique et audiovisuelle 
2024 et modification de règlement (axe 1 - opérateurs structurants) 

M. LE PRESIDENT : Monsieur POIX. 

M. POIX : 1677 ? 

M. LE PRESIDENT : Non, 1755. 

M. POIX : Je suis bien en Culture ? 

M. LE PRESIDENT : Vous êtes bien inscrit, Pictanovo, reventilation des fonds de coproduction cinématographique 
et audiovisuelle 2024 et modification du règlement. 

M. POIX : Merci. Pictanovo, oui. Ce n’était pas dans le bon ordre. 

Ma question est simple. Dans le contexte actuel, Pictanovo, qui est un peu un fleuron en matière de création, 
j’ai vu qu’il y avait eu des transferts entre différentes rubriques. Je voulais garantir que, au total, on avait une 
enveloppe qui sera sanctuarisée, ou est-ce encore en suspens ? On ne le saura pas avant le mois de mars, j’ai 
l’impression. Je ne pense pas que vous pourrez me répondre aujourd’hui, Monsieur DECOSTER, quant à l’avenir 
de Pictanovo. L’enveloppe globale sera-t-elle stabilisée ? Pour l’instant, il y a des mouvements entre les différentes 
lignes budgétaires en matière de création. 

M. LE PRESIDENT : Il n’y a pas de mouvements entre les différentes lignes. C’est tout simplement que, avant 
l’heure, ce n’est pas l’heure et que l’on n’a pas les éléments. De toute façon, si des baisses sont opérées sur les 
dépenses de fonctionnement, ces baisses seront inférieures à la moyenne dans le domaine culturel. C’est aussi 
simple que cela. François DECOSTER ? Non ? 

Vote sur la délibération n° 2024.01755 

Adoptée à l’unanimité 

2024.01756 - Soutien aux investissements 2024 des opérateurs structurants (axe 1 - opérateurs structurants) 

M. LE PRESIDENT : Madame FLAMANT, un vote divisionnaire ? Je ne vous reconnaîtrais pas, autrement. 

MME FLAMANT : Oui. Merci, Monsieur le Président. Je vais me permettre de faire l’explication de vote en même 
temps que l’intervention. 

Il s’agit ici de l’IMA, l’Institut du monde arabe, dont une antenne est installée à Tourcoing. C’est une institution 
qui, à l’origine, devait être financée par les pays membres de la Ligue arabe. Cependant, aujourd’hui, ces 22 pays 
n’abondent plus du tout le budget et son financement repose exclusivement sur les épaules des contribuables 
français. Cette non-participation des pays arabes contraint la France et les Français à verser 15 millions d’euros, 
les obligeant ainsi à s’acquitter d’une dette qui n’est pas la leur. 

Aujourd’hui, la Cour des comptes pointe la dérive stratégique et financière de l’Institut du monde arabe, avec 
un déficit d’exploitation de 1 million d’euros par an. L’IMA voit sa fréquentation chuter depuis des années. Malgré 
les subventions de 15 millions d’euros accordées par le Quai d’Orsay, le budget de fonctionnement de l’IMA ne 
serait même pas bouclé. Je vous rappelle que le président de cet institut, qui n’est autre que notre ancien ministre 
de la Culture sous Mitterrand, Monsieur Jack LANG, bénéficie d’un salaire mensuel qui suscite également des 
interrogations, puisque celui-ci est estimé à 10 000 euros, sans compter les avantages qui l’accompagnent 
(voyages en Orient « aux frais de la princesse » et prestige culturel certain). 
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Ces indemnités, en période de difficultés financières pour l’institut, soulèvent des questions sur la gestion des 
fonds publics. Est-il justifié de verser de telles sommes à un dirigeant, lorsque l’institut peine à remplir sa mission, 
lorsqu’il ne joue plus aucun rôle significatif dans l’intégration des diasporas arabes en France et dans notre région, 
et que les contribuables doivent compenser une dette importante ? Il est crucial de s’interroger sur l’utilisation de 
ces fonds. Les indemnités élevées des dirigeants de l’IMA ne devraient-elles pas être évaluées à la lumière des 
résultats obtenus ? La transparence dans la gestion des ressources publiques est essentielle, et les citoyens ont 
le droit de demander des comptes sur l’utilisation de leurs impôts. Une réévaluation des indemnités des dirigeants 
pourrait garantir une gestion plus responsable des fonds publics. 

En 2012, le constat était déjà significativement négatif, mais l’on crée tout de même une antenne à Tourcoing, 
dont le bilan stratégique et financier reste également déplorable. Constatant que la région Île-de-France elle-
même ne participe pas au financement de l’Institut du monde arabe, nous ne comprenons pas la participation de 
la région des Hauts-de-France au financement de son antenne tourquennoise, si ce n’est pour parer au déficit de 
sa grande sœur parisienne. Qui plus est, nous ne voyons pas en quoi cet institut aurait vocation à faire rayonner 
notre culture régionale. 

Il est impératif d’assurer une gestion transparente et responsable. Les contribuables français méritent de savoir 
que leur argent est utilisé de manière efficace et au service de l’intérêt général. C’est pourquoi, Monsieur le 
Président, nous souhaiterions que vous nous permettiez de procéder à un vote divisionnaire, afin de voter contre 
l’opération n° 3, pour laquelle vous nous demandez d’accorder une subvention de 15 200 euros afin de pourvoir 
à la flottaison de cet institut à la dérive. 

Merci, Monsieur le Président. 

M. LE PRESIDENT : Sur le 3, vous êtes contre, et sur les autres ? D’accord. Est-ce bon, est-ce clair pour vous, 
Mesdames ? 

Vote sur la délibération n° 2024.01756 

Adoptée à la majorité des suffrages exprimés 

M. LE PRESIDENT : On ne finance pas l’IMA au niveau national, pas du tout. Il n’y a donc pas de lien et de flux. 
Pour être très clair, c’est totalement étanche. 

2024.01760 - Règlement de l’appel à projets 2025 dans le cadre de la coopération culturelle avec la Fédération 
Wallonie Bruxelles 

Vote sur la délibération n° 2024.01760 

Adoptée à l’unanimité 

2024.01792 - Adhésion de la région Hauts-de-France à l’Etablissement Public de Coopération Culturelle Cirque 
Jules Verne - Pôle National Cirque Amiens 

Vote sur la délibération n° 2024.01792 

Adoptée à l’unanimité 
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2024.01891 - Mesures de continuité budgétaire - Association PICTANOVO : Programme semestriel 2025 d’actions 
et d’investissements (axe 1 - opérateurs structurants) 

Vote sur la délibération n° 2024.01891 

Adoptée à l’unanimité 

2024.01892 - Mesures de continuité budgétaire - Programme d’action du 1er semestre 2025 des opérateurs 
structurants (axe 1 - opérateurs structurants) 

M. LE PRESIDENT : Madame FLAMANT, un vote divisionnaire ? 

MME FLAMANT : Oui. Merci, Monsieur le Président. 

M. LE PRESIDENT : Le numéro ? 

MME FLAMANT : J’ai une intervention, et permettez-moi de faire l’explication de vote en même temps. 

M. LE PRESIDENT : Allez-y. 

MME FLAMANT : Permettez-nous, Monsieur le Président, d’émettre quelques votes divisionnaires à l’encontre 
des subventions que vous accordez à certaines entités culturelles qui, d’une part, n’appliquent pas le principe de 
neutralité politique, mais qui, bien au contraire, prônent la déconstruction de la France, la déconstruction de notre 
civilisation, la déconstruction de notre culture, de nos origines et de l’histoire de notre pays, qui font un travail de 
sape des principes sur lesquels repose notre civilisation, tout cela dans un mépris total de la culture française. 

Pour vous donner quelques exemples, vous choisissez d’accorder une subvention de 31 500 euros à 
l’association Superamas, qui s’affirme comme un collectif résolument européen, qui se produit plus souvent à 
l’étranger que dans la région, qui, dans son spectacle Vive l’armée !, propose une réflexion croisée autour des 
notions, je les cite, « de guerre juste » ou bien encore du « monopole légitime de la violence », et qui est également 
à l’origine du spectacle documentaire L’homme qui tua Mouammar Kadhafi. On peut aussi voir, sur la première 
page de leur site internet, un pêle-mêle de photographies mettant en avant le drapeau de la Syrie et celui de la 
Turquie, surpassant de façon démesurée un petit drapeau tricolore bien écrasé et bien caché en dessous, qui met 
de façon évidente en images l’hégémonie de ces nations sur la France. On distingue également, sur cette même 
page, une autre photographie superposée d’un tag ayant pour slogan, je le cite, « pute de France », où l’on voit 
aussi des clowns se faisant des doigts d’honneur. Quelle belle contribution au rayonnement de notre culture 
régionale… 

Un autre exemple de vos choix culturels, qui apparaîtra dans une délibération suivante de cette séance, c’est 
l’association La Baraque Liberté, dirigée par Caroline PANZERA, collaboratrice du Théâtre du Soleil en 
Afghanistan, qui se rend régulièrement à Kaboul pour y former une centaine d’acteurs afghans, que vous avez 
aussi choisi de financer. Voilà le genre de culture que vous financez et pour lequel vous nous reprochez d’en être 
les censeurs. Oui, nous sommes les censeurs de cette déconstruction, car nous sommes, nous, les membres du 
Rassemblement National, les gardiens de la culture française sur laquelle repose notre civilisation, mais aussi les 
gardiens de l’argent durement gagné par nos entreprises et nos concitoyens. 

En conséquence, nous voterons contre en ce qui concerne cette présente délibération, contre vos accords de 
subventions pour les opérations n° 6, 10 et 11. 

Merci, Monsieur le Président. 

M. LE PRESIDENT : Vous êtes donc contre ces opérations. 
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Vote sur la délibération n° 2024.01892 

Adoptée à la majorité des suffrages exprimés 

M. LE PRESIDENT : Tel que c’est présenté, on croirait que l’on finance les talibans afghans. C’est tout de même 
une façon de présenter les choses, excusez-moi. Pour moi, de toute façon, « culture », cela ne rime pas avec 
« censure ». Vous connaissez ma position, je connais la vôtre. Cela fonde l’une des nombreuses différences que 
nous avons. 

2024.01893 - Mesures de continuité budgétaire - opération Hauts-de-France en Avignon 2025 : définition de la 
sélection et affectation des crédits (axe 1) 

Vote sur la délibération n° 2024.01893 

Adoptée à la majorité 

2024.02029 - Mesures de continuité budgétaire - LILLE Palais du Nouveau Siècle – Mise aux normes du réseau 
de désenfumage et remplacement des réseaux de chauffage et climatisation - Affectation complémentaire 

Vote sur la délibération n° 2024.02029 

Adoptée à l’unanimité 

 

02 – Axe 2 : Habitants dans leurs espaces de vie 

2024.01407 - Restauration de l’Abbaye de Saint-Vaast (axe 2 - développement culturel) 

Vote sur la délibération n° 2024.01407 

Adoptée à l’unanimité 

M. LE PRESIDENT : C’est sur la 1407 ? Rappel au règlement, allez-y. 

M. COUSIN : Sur cette délibération qui concerne l’abbaye Saint-Vaast d’Arras, qui est une grosse intervention 
pour la région, puisque l’on parle de 3,5 millions, j’attire simplement la vigilance de notre institution quant à la 
situation du groupe Naos, qui est censé mettre en place l’hôtel de luxe qui s’installera en cohabitation du musée 
d’Arras, et qui est en liquidation judiciaire. Le groupe est en cours de jugement. A priori, le projet arrageois ne 
serait pas repris par le repreneur de Naos. Etant donné les montants importants dont il est question, j’attire 
vraiment la vigilance du Conseil régional sur le fait qu’il y ait un suivi de la suite du projet, de sa qualité et du 
respect qui sera fait de la cohabitation entre ce groupe hôtelier ou le projet qui fera suite et le Musée des Beaux-
Arts d’Arras, qui est un musée exceptionnel de la région. 

M. LE PRESIDENT : Sauf que les débats arrageois n’ont pas à s’inviter dans cet hémicycle. Pour le reste, un 
COPIL a lieu lundi. On suit bien le sujet. Ce n’est pas parce que l’on vote cela ce soir que je fais un chèque dans 
la soirée pour verser l’argent. On a le droit d’être un peu… pardon, on a le devoir d’être vigilant. 
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2024.01781 - Soutien aux investissements 2024 des opérateurs structurants (axe 2 - opérateurs structurants) et 
une aide exceptionnelle complémentaire à la participation statutaire 2024 de l’EPCC Maison de la Culture 
d’Amiens 

Vote sur la délibération n° 2024.01781 

Adoptée à l’unanimité des suffrages exprimés 

2024.01783 - Aides à l’investissement pour les projets culturels en itinérance (axe 2 - aides ciblées pour les 
habitants dans leurs espaces de vie) 

Vote sur la délibération n° 2024.01783 

Adoptée à l’unanimité 

2024.01784 - Aides à la création et à la rénovation des salles de cinéma (axe 2 - aides ciblées pour les habitants 
dans leurs espaces de vie) 

Vote sur la délibération n° 2024.01784 

Adoptée à l’unanimité 

2024.01785 - Inventaire Général du Patrimoine : Convention de partenariat 2024-2028 avec le Département de 
l’Oise 

Vote sur la délibération n° 2024.01785 

Adoptée à l’unanimité 

2024.01794 - Adhésion de la région Hauts-de-France à l’Etablissement Public de Coopération Culturelle Le Phénix 
- Scène Nationale 

Vote sur la délibération n° 2024.01794 

Adoptée à l’unanimité des suffrages exprimés 

2024.01882 - Restauration du patrimoine protégé et non protégé (axe 2 - restauration du patrimoine) - Ajustement 
des dispositifs 

Vote sur la délibération n° 2024.01882 

Adoptée à l’unanimité 

2024.01894 - Mesures de continuité budgétaire - Participations statutaires du premier semestre 2025 de structures 
culturelles (axe 2 - opérateurs structurants) 

Vote sur la délibération n° 2024.01894 

Adoptée à la majorité 
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2024.01895 - Mesures de continuité budgétaire - Programme d’action annuel du 1er semestre 2025 des opérateurs 
structurants et programme d’actions du 1er janvier 2025 au 28 avril 2025 de la SAEML Le Phénix-Théâtre de 
Valenciennes (axe 2 - opérateurs structurants) 

Vote sur la délibération n° 2024.01895 

Adoptée à l’unanimité des suffrages exprimés 

2024.02021 - Mesures de continuité budgétaire - Projets 2025 de structures culturelles (axe 2) 

Vote sur la délibération n° 2024.02021 

Adoptée à la majorité 

 

03 – Axe 3 : Actions culturelles 

2024.01788 - Délibération de régularisation et de modification au titre de la culture (spectacle vivant et valorisation 
du patrimoine) 

Vote sur la délibération n° 2024.01788 

Adoptée à l’unanimité 

2024.01789 - Délibération modificative et de désaffectation au titre de la culture (cinéma-audiovisuel, musiques 
actuelles) 

Vote sur la délibération n° 2024.01789 

Adoptée à l’unanimité des suffrages exprimés 

 

2024.01821 - Convention avec la Fondation du Patrimoine : Collecte de fonds dans le cadre du projet de 
restauration du Centre Historique Minier à LEWARDE 

Vote sur la délibération n° 2024.01821 

Adoptée à l’unanimité des suffrages exprimés 

M. LE PRESIDENT : Rappel au règlement. 

M. NAVE : C’est pour vous dire que deux votes divisionnaires ont été passés, pour notre groupe, sur la 1894 et 
la 2021. 

M. LE PRESIDENT : La 1894 et la 2021, votes divisionnaires. A quelles opérations vous opposez-vous ? 

M. NAVE : Sur la 1894, c’est l’opération 9, et sur la 2021, l’opération 5. 

M. LE PRESIDENT : D’accord. Je n’avais pas d’inscrit. 
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02 Sports 

01 – Rayonnement du sport 

2024.01665 - Mesures de continuité budgétaire - Affectation des crédits 2024 au titre du dispositif de soutien aux 
clubs de haut niveau (subvention inférieure ou égale à 23 000 euros), pour la saison sportive 2024/2025 ou 2025 

Vote sur la délibération n° 2024.01665 

Adoptée à l’unanimité 

2024.01769 - Rapport annuel 2023 relatif au service délégué à la Société Publique Locale (SPL) de gestion du 
Vélodrome Couvert régional à Roubaix 

Vote sur la délibération n° 2024.01769 

Adoptée à l’unanimité des suffrages exprimés 

2024.01853 - Affectation de crédits supplémentaires pour la saison sportive 2023/2024 ou 2024, au titre du 
dispositif de soutien aux clubs de haut niveau (subvention inférieure ou égale à 23 000 euros) et rapport 
d’information relatif aux demandes de subventions accordées en 2024 

Vote sur la délibération n° 2024.01853 

Adoptée à l’unanimité des suffrages exprimés 

2024.02006 - Mesures de continuité budgétaire : Subventions au titre du niveau d’évolution des clubs de haut 
niveau des Hauts-de-France, pour leur saison sportive 2024/2025 ou à compter de 2025 (2 associations - 
2 opérations) 

Vote sur la délibération n° 2024.02006 

Adoptée à l’unanimité 

 

02 – Formation et emploi sportif 

2024.01806 - Accompagnement des structures de haut niveau au titre des projets de performance fédéraux, pour 
la saison 2023/2024 (1 bénéficiaire, 1 opération) 

Vote sur la délibération n° 2024.01806 

Adoptée à l’unanimité 

2024.01958 - Affectation de crédits supplémentaires pour la saison sportive 2023/2024 ou 2024, au titre des 
dispositifs de soutien aux sportifs de haut niveau : Team Hauts-de-France, Aide à la formation des sportifs dans 
un pôle hors région et rapport d’information relatif aux demandes de subventions accordées en 2024 

Vote sur la délibération n° 2024.01958 

Adoptée à l’unanimité 
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2024.01961 - Mesures de continuité budgétaire - Affectation des crédits 2024 au titre du dispositif de soutien aux 
sportifs de haut niveau : Aide à la formation des sportifs dans un pôle hors région 

Vote sur la délibération n° 2024.01961 

Adoptée à l’unanimité 

 

04 – Fonctionnement de structures sportives 

2024.02005 - Mesures de continuité budgétaires - Société Publique Locale (SPL) de gestion du Vélodrome 
Couvert régional à Roubaix : Affectation de 50% de la compensation de services publics pour l’année 2025 

Vote sur la délibération n° 2024.02005 

Adoptée à l’unanimité des suffrages exprimés 

 

05 – Programme et équipement des structures sportives régionales 

2024.01906 - Mesures de continuité budgétaire - Syndicat Mixte pour l’Exploitation du Stade Couvert régional à 
Liévin - Provision sur participation statutaire 2025 

Vote sur la délibération n° 2024.01906 

Adoptée à l’unanimité des suffrages exprimés 

 

06 – Equipements sportifs de proximité 

2024.01134 - Réhabilitation de la piscine communautaire à Hersin-Coupigny 

Vote sur la délibération n° 2024.01134 

Adoptée à l’unanimité 

2024.01726 - Politique régionale d’investissement en faveur des équipements sportifs : 34 bénéficiaires 
(35 opérations) 

Vote sur la délibération n° 2024.01726 

Adoptée à l’unanimité des suffrages exprimés 

2024.01814 - Lille métropole hockey club : délibération modificative portant sur l’ajustement du calendrier, les 
prolongations d’acte juridique et de remise de pièces 

Vote sur la délibération n° 2024.01814 

Adoptée à l’unanimité 
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M. LE PRESIDENT : Quel rassembleur, ce Monsieur SILLANI ! 

 

04 Communication 

2024.01816 - Modalités de fonctionnement au Nouveau Siècle (modification des tarifs des boissons et du tarif des 
locations de salles) 

Vote sur la délibération n° 2024.01816 

Adoptée à l’unanimité 

 

05 Relations internationales 

01 – Diplomatie économique - Partenariat 

2024.01623 - Sommet des Jeunes de la coopération du Triangle de Weimar : accompagnement des participants 
en Rhénanie du Nord-Westphalie (République fédérale d’Allemagne) en 2025 et organisation en Hauts-de-France 
en 2026 

Vote sur la délibération n° 2024.01623 

Adoptée à l’unanimité 

 

03- Mobilité internationale 

2024.01489 - Programme Génération + Mobilité : soutien régional aux projets de mobilité européenne et 
internationale des jeunes des lycées, CFA et écoles du sanitaire et social 2024-2025 + réaffectation de subvention 
2019-2020 

Vote sur la délibération n° 2024.01489 

Adoptée à l’unanimité des suffrages exprimés 

 

06 Tourisme 

01 – Destination touristique 

2024.01670 - Contrat de Rayonnement Touristique du Grand Amiénois - soutien à trois opérations 

Vote sur la délibération n° 2024.01670 

Adoptée à l’unanimité des suffrages exprimés 
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2024.01677 - Contrat de Station Thermale de Saint-Amand-les-Eaux - volet 2 : 2024-2029 

M. LE PRESIDENT : Monsieur POIX. 

M. POIX : Monsieur le Président, nous partons à Saint-Amand quelques instants. Vous avez peut-être pu assister 
à l’ouverture de la maison Louise de Bettignies, je pense que vous y étiez, dédiée aux droits des femmes, à leur 
engagement. La rénovation de la place centrale et la reconstruction du pont qui mène à la tour abbatiale, une 
programmation culturelle riche, soutenue par la région, une ville plusieurs fois primée comme ville sportive, bref, 
la capitale de l’Amandinois, soutenue par la région dans ses projets, dispose de nombreux atouts pour positionner 
cette cité thermale comme un haut lieu du tourisme vert, une ville thermale qui bénéficie du soutien de la région 
sur de nombreux projets et qui bénéficie, ici aussi, de l’engagement sur un contrat de station thermale. 

J’aimerais profiter de cette délibération et du débat sur ce contrat de station thermale pour évoquer un sujet. 
J’ai été interpellé par Monsieur VANRUYMBEKE, le président de l’Amicale amandinoise de modélisme ferroviaire 
et de chemin de fer secondaire, puisque figurez-vous qu’il y a un chemin de fer secondaire touristique à Saint-
Amand. Monsieur VANRUYMBEKE souhaiterait justement que son projet, le projet de l’association, qui existe 
depuis 1985 et qui reçoit 2 000 visiteurs par an, puisse être inscrit, s’il est encore temps, dans le contrat de la 
station thermale. C’est un projet intéressant. C’est un train touristique, qui a un ancrage dans le territoire, une 
valeur patrimoniale certaine depuis 35 ans, et qui souhaiterait financer notamment l’achat, la pose de ballasts, de 
traverses sur le tracé de cette voie. Il y a déjà des partenaires : la CAPH, la mairie de Saint-Amand, le département 
du Nord. 

Dans le contexte actuel, qui est ce qu’il est au niveau budgétaire, il serait intéressant de pouvoir étudier la 
question et de savoir s’il est possible d’aider aussi, au niveau régional, l’association Amicale amandinoise de 
modélisme ferroviaire et de chemin de fer secondaire. C’est un beau projet, qui pourrait renforcer le potentiel 
touristique d’un territoire déjà assez riche en la matière. 

Merci, Monsieur le Vice-président. 

M. LE PRESIDENT : Daniel FASQUELLE ? Vous voulez répondre, comme vous avez été interpellé ? Comme 
Daniel FASQUELLE va être très long, je vais le faire pour lui. 

Tout simplement, pour de tels sujets, il faut tout de même que l’on soit… Un contrat est synallagmatique et les 
obligations réciproques, mais il faut aussi que cela nous soit proposé par la collectivité. Vous me dites qu’il y a 
l’accord de la CAPH. On va donc revoir avec le maire de Saint-Amand pour savoir s’ils sont prêts à faire un 
avenant au contrat de station thermale. Pour l’instant, ce n’était pas dans le schéma initial. Je le sais, pour en 
avoir parlé avec Alain BOCQUET. 

Vote sur la délibération n° 2024.01677 

Adoptée à l’unanimité 

2024.01683 - Contrat de rayonnement touristique Métropole européenne de Lille : soutien à 3 opérations 

M. LE PRESIDENT : Monsieur POIX, qui interpelle directement Daniel FASQUELLE. 

M. POIX : Monsieur FASQUELLE, nous allons voter ces délibérations, qui concernent des projets touristiques de 
la MEL, puisque l’on a aussi trois associations et entreprises du monde de la bière, de l’économie de la bière, qui 
sont aidées. Cela va répondre, je n’en doute pas. En plus, on approche de l’heure de l’apéritif. 

M. LE PRESIDENT : Excusez-moi de vous interrompre. Non, cela n’a rien à voir. C’est pour vous éviter un fait 
personnel. Non, pas du tout. C’est parce que le sujet, il est dessus depuis un petit moment. 
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M. POIX : C’est donc un beau sujet, puisque cela nous fédère aussi. C’est l’esprit de Noël qui revient d’un seul 
coup dans l’assemblée. 

M. LE PRESIDENT : Comment écrivez-vous « fédère » ? 

M. POIX : « Fédère », pas comme le fonds européen qui donne mal à la tête. 

M. LE PRESIDENT : D’accord. Je pensais que c’était l’influence de votre voisine de gauche. Pardon. 

M. POIX : C’est cela. Cela déteint sur moi. 

La région bénéficie d’un réseau d’acteurs dense et compétent en la matière. Je voulais juste, 
Monsieur FASQUELLE, vous alerter sur ce sujet. N’hésitez surtout pas à vous appuyer sur eux, je sais que vous 
allez le faire, pour la future Cité de la Bière. N’allons pas chercher en dehors de la région des animateurs, des 
metteurs en espace, des entreprises. 

Ensuite, bien sûr, il y aura un appel à projets, un appel à manifestation d’intérêt. Il ne s’agit pas de le biaiser 
pour que ce soit uniquement des entreprises régionales ou associations qui remportent le lot de la Cité de la Bière. 
Cependant, il faudrait une clause régionale pour favoriser cet écosystème, qui est vraiment prêt à animer la Cité 
de la Bière, que nous avons votée à l’unanimité, sans forcément aller au-delà des frontières régionales. Je ne le 
fais pas par chauvinisme. Je le fais, car, derrière, il y a des emplois régionaux, des entreprises avec qui vous 
travaillez depuis longtemps, notamment avec Bière à Lille. 

C’était une petite remarque que je voulais faire à l’occasion de ce débat concernant la délibération qui nous 
est présentée. 

M. FASQUELLE : S’agissant du projet de Cité de la Bière, conformément aux vœux du président, il s’agit d’ancrer 
ce projet dans la région. C’est un lieu à Bailleul, mais c’est un lieu qui va également rayonner dans l’ensemble de 
la région. Nous avons eu hier un conseil d’administration du Comité régional du tourisme, où nous avons 
également lancé une démarche pour créer, en complément de la Cité de la Bière, une ou des routes de la bière. 
Nous nous appuyons d’ailleurs sur L’Echappée Bière pour y travailler et réfléchir. Nous sommes bien déjà en 
relation et en lien avec les acteurs locaux. L’idée est vraiment d’ancrer ce projet dans la région et de faire de la 
bière un élément de l’identité régionale. 

M. LE PRESIDENT : Ce n’est pas parce que la MEL n’avait pas déposé de projet que l’on n’a pas l’intention de 
l’intégrer dans les différents chemins. On l’avait dit à l’époque. 

Vote sur la délibération n° 2024.01683 

Adoptée à l’unanimité 

2024.01747 - Contrat de rayonnement touristique Autour du Louvre-Lens : soutien à 6 opérations 

Vote sur la délibération n° 2024.01747 

Adoptée à l’unanimité des suffrages exprimés 

2024.01771 - Contrat de Rayonnement Touristique Grand Laonnois – 1 Action 

Vote sur la délibération n° 2024.01771 

Adoptée à l’unanimité 
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02 – Priorités régionales d’intervention touristiques 

2024.01679 - Délibération modificative : demande de prolongation de délais pour 3 dossiers tourisme 

Vote sur la délibération n° 2024.01679 

Adoptée à l’unanimité 

2024.01831 - Priorités régionales d’intervention touristique : 8 opérations 

Vote sur la délibération n° 2024.01831 

Adoptée à l’unanimité 

 

03 - Marketing 

2024.01815 - Délibération modificative et avenant n° 1 à la convention 2024 entre la région et Hauts-de-France 
Tourisme (Comité régional du tourisme et des congrès) : ajustement du budget prévisionnel de fonctionnement et 
d’investissement 

Vote sur la délibération n° 2024.01815 

Adoptée à l’unanimité 

2024.02036 - Mesure de continuité budgétaire : Hauts-de-France Tourisme 

Vote sur la délibération n° 2024.02036 

Adoptée à l’unanimité 

 

Attractivité 

2024.01828 - Mesure de continuité budgétaire : SEM Ville Renouvelée – Hauts-de-France Innovation Tourisme 
2025 et modification de l’opération 2023 (prolongation et plan de financement) 

Vote sur la délibération n° 2024.01828 

Adoptée à l’unanimité 

2024.01829 - Appel à innover pour le tourisme en Hauts-de-France : soutien à deux opérations 

Vote sur la délibération n° 2024.01829 

Adoptée à l’unanimité 
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07 Devoir de mémoire 

2024.01757 - Soutien à la programmation « Les Rencontres 14-18 en Flandre Française » de l’association 
L’Alloeu Terre de Batailles 1914-1918 - édition 2024 

Vote sur la délibération n° 2024.01757 

Adoptée à l’unanimité 

2024.01758 - Soutien à la création et à la rénovation de monuments commémoratifs - 3 bénéficiaires 

Vote sur la délibération n° 2024.01758 

Adoptée à l’unanimité 

2024.01762 - Dispositifs « Devoir de mémoire » : reconduction des dispositifs régionaux de soutien à la rénovation 
et à l’achat des Drapeaux associatifs (READ), à la rénovation des Monuments aux morts des Hauts-de-France 
(MONU), affectation de crédits et rapports d’information relatifs aux demandes de subvention accordées en 2024 
au titre de ces deux dispositifs 

Vote sur la délibération n° 2024.01762 

Adoptée à l’unanimité 

 

Commission n° 8 : 
Affaires familiales et sociales (famille, santé, action sociale, citoyenneté, vie associative) 

02 Santé 

01 - Santé 

2024.01656 - Soutien à l’acquisition d’équipements médicaux pour le SISA de la Maison de santé 
pluriprofessionnelle d’Eperlecques 

Vote sur la délibération n° 2024.01656 

Adoptée à l’unanimité 

2024.01989 - Délibération d’affectation complémentaire - Santé - Vers une région Hauts-de-France sans nouvelle 
contamination par le VIH/Sida 

M. LE PRESIDENT : Monsieur POIX. 

M. POIX : En Commission Affaires sociales et Santé, quelques jours après la Journée mondiale de lutte contre le 
VIH/sida, permettez-moi également de partager avec cette assemblée une inquiétude, celle de voir disparaître à 
l’Assemblée nationale le groupe d’étude parlementaire VIH/sida. Je ne sais pas, peut-être que les parlementaires 
ici présents pourront nous rassurer sur le sujet. En effet, celui-ci ne figurait plus dans la liste des groupes d’étude 
publiée par le Bureau de l’Assemblée nationale en début de semaine dernière. Si c’est le cas, c’est un très mauvais 
signal envoyé aux parlementaires, aux citoyens, car la lutte est loin d’être définitivement gagnée contre ce virus. 
Ce pourrait aussi être, par exemple, si c’est le cas, l’occasion d’une interpellation commune des élus de notre 
région en direction des parlementaires à Paris. 
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C’est un programme essentiel à soutenir. Nous le ferons, d’autant plus que l’on constate la recrudescence de 
comportements à risque, surtout chez les jeunes. La nécessité d’encourager le renforcement des dépistages 
gratuits, tests VIH sans ordonnance en laboratoire d’analyse, qui avaient été expérimentés, est à notre sens une 
mesure de salut public qu’il faut massifier et continuer. Pour autant, les acteurs régionaux continuent à se mobiliser 
pour que, notamment avec les laboratoires médicaux, mais aussi le COREVIH, on puisse massifier ce dispositif. 

Peut-être quelques chiffres : le nombre de découvertes de séropositivité par million d’habitants était stable en 
2021, 36 par million d’habitants, par rapport à 2020. En revanche, dans notre région, nous avons des indicateurs 
assez inquiétants, notamment pour les autres maladies qui sont parfois corrélées, en ce qui concerne notamment 
une hausse, une explosion des cas de syphilis, par exemple, preuve qu’il y a encore matière à agir et à massifier 
la prévention. 

En tout cas, sur ce chemin, Monsieur le Président, vous nous trouverez toujours à vos côtés pour travailler en 
bonne intelligence, car c’est un problème de santé publique et c’est aussi un problème qui n’est pas du tout réglé. 
Je ne sais pas si les parlementaires peuvent nous rassurer sur le retour, dans la liste des groupes d’étude de 
l’Assemblée nationale, de ce groupe d’étude VIH/sida, qui avait subrepticement disparu de la liste publiée en 
début de semaine. C’est d’ailleurs un député socialiste qui avait alerté sur ce sujet. 

Merci beaucoup. 

M. LE PRESIDENT : Ecoutez, ce sera transmis. Si ce groupe n’était pas reconstitué, je proposerais d’en créer un 
dans la région, au niveau du Conseil régional. 

Vote sur la délibération n° 2024.01989 

Adoptée à l’unanimité 

2024.02008 - Mesures de continuité budgétaire - Cotisation pour l’année 2025 à l’association « Gérontopôle 
Hauts-de-France » 

Vote sur la délibération n° 2024.02008 

Adoptée à l’unanimité des suffrages exprimés 

2024.02014 - Adoption du cadre pour le dispositif régional d’Assistant à Temps Partagé (ATP) au titre de l’année 
2025 

MME KERRICH-BERNARD : Une intervention sur la 2014 et la 2015 de Madame DHALLUIN. 

M. LE PRESIDENT : La 2014, vous avez la parole. 

MME DHALLUIN : Je vous remercie. 

Mon intervention concernera cette délibération et la suivante. 

Nous voterons de façon pragmatique pour ces délibérations, mais comme l’a signalé mon collègue Loïc PEN 
en Commission 8, nous regrettons que la région soit contrainte de financer, par un complément de revenu, les 
postes de chef de clinique et d’assistant à temps partagé, qui devraient relever d’un financement sur le budget de 
l’Etat et, donc, de l’ARS. Néanmoins, nous sommes conscients que ces postes d’ATP permettent le bon 
fonctionnement de nombreux services hospitaliers généraux et les postes de chef de clinique. 

Je vous remercie. 
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Vote sur la délibération n° 2024.02014 

Adoptée à l’unanimité 

2024.02015 - Adoption du cadre pour le dispositif de Chef de Clinique en région (CCR) au titre de l’année 2025 

M. LE PRESIDENT : Une intervention. 

MME DHALLUIN : Précédemment, je vous ai dit que mon intervention concernait les deux délibérations. Excusez-
moi, ce n’était pas très clair. 

Vote sur la délibération n° 2024.02015 

Adoptée à l’unanimité 

2024.02024 - Délibération de prolongation de délais pour une opération 

Vote sur la délibération n° 2024.02024 

Adoptée à l’unanimité 

 

05 – Formations sanitaires et sociales 

2024.01689 - Co-financement régional des projets immobiliers des instituts de formation du sanitaire public en 
Hauts-de-France dans le cadre de l’appel à projets 2024 

Vote sur la délibération n° 2024.01689 

Adoptée à l’unanimité 

2024.01923 - Aide à l’équipement des établissements de formations sanitaires et sociales : subventions 2024 - 
délibération modificative 

Vote sur la délibération n° 2024.01923 

Adoptée à l’unanimité 

2024.01996 - Mesures de continuité budgétaire - Subventions prévisionnelles de fonctionnement 2025 pour les 
instituts publics et privés de formations paramédicales et de sages-femmes Hauts-de-France 

Vote sur la délibération n° 2024.01996 

Adoptée à l’unanimité 

2024.01997 - Mesures de continuité budgétaire - Subventions prévisionnelles de fonctionnement 2025 pour les 
instituts et écoles publics et privés de formations sociales Hauts-de-France 

Vote sur la délibération n° 2024.01997 

Adoptée à l’unanimité 
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03 Action sociale 

02 - Handicap 

2024.02048 - Dispositif de soutien aux dynamiques associatives dans le champ du handicap « Hand’Innov » : 1 
dossier 

Vote sur la délibération n° 2024.02048 

Adoptée à l’unanimité 

 

05 Vie associative 

01 – Accompagner la structuration du monde associatif 

2024.01945 - Mesures de continuité budgétaire - Affectation de crédits au titre du dispositif 2025 de soutien aux 
structures d’accompagnement territorial labellisées Guid’Asso Généralistes et rapport d’information relatif aux 
demandes de subventions accordées en 2024 

Vote sur la délibération n° 2024.01945 

Adoptée à l’unanimité 

 

02 – Agir pour l’emploi 

2024.01837 - Création d’Emplois Associatifs Pérennes - délibération modificative (4 bénéficiaires) 

Vote sur la délibération n° 2024.01837 

Adoptée à l’unanimité 

2024.01889 - Mesures de continuité budgétaire - Appel à Projets 2025 « Créations d’Emplois Associatifs 
Pérennes » 

Vote sur la délibération n° 2024.01889 

Adoptée à l’unanimité 

 

03 – Soutenir les projets des associations et animer les territoires 

2024.01940 - Mesures de continuité budgétaire - Affectation des crédits au titre du dispositif Hauts-de-France en 
Fête 2025 - mode arrêté et rapport d’information relatif aux demandes de subventions accordées en 2024 

Vote sur la délibération n° 2024.01940 

Adoptée à l’unanimité 
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Commission n° 9 : 
Audit, contrôle de gestion et évaluation 

02 Contrôle de gestion 

2024.01736 - Rapports annuels des mandataires de la région Hauts-de-France au sein des SEM et SPL, exercice 
2023 

M. LE PRESIDENT : Monsieur HUTIN. 

M. HUTIN : Monsieur le Président, un rapport important, peut-être pour la première fois, présentation du rapport 
de contrôle de gestion des mandataires, qui nous a été présenté en Commission 9, sur l’ensemble des SEM, SPL 
et même au-delà des organismes auxquels nous participons financièrement. Un gros travail qui a été fait par les 
services. Je pense que c’est un rapport que l’on pourrait voir en Séance plénière, pour avoir un débat sur 
l’ensemble de ces participations. 

Une évaluation est faite sur différents critères, notamment de gestion, une grille de notation sur 120 points. Un 
montant total de participation régionale de près de 20 millions d’euros, une grosse partie est répartie sur six 
sociétés. Globalement, on a un niveau de solvabilité satisfaisant pour cinq des huit sociétés dont nous sommes 
membres, SEM ou SPL. Trois sociétés présentent des résultats d’exploitation négatifs en 2023 : la SEM 
EuraTechnologies, la SPL Vélodrome de Roubaix et la SEM Energies Hauts-de-France. C’est l’objectif, puisque 
l’on est sur la gestion d’investissements dans le domaine des énergies renouvelables, qui atteindront leur 
rentabilité à terme. 

Des courriers ont aussi été envoyés par les services régionaux pour ces structures, afin de les alerter et de 
leur demander plus d’informations. Ainsi, être vigilant sur la gestion de ces établissements et continuer à travailler 
sur le fonctionnement de ces structures, dont nous sommes actionnaires de façon importante. 

Vote sur la délibération n° 2024.01736 

Adoptée à l’unanimité des suffrages exprimés 

 

Commission n° 10 : 
Agriculture et agroalimentaire 

01 Agriculture 

01 - Elevage 

2024.01641 - Animation et accompagnement des filières d’élevage : aide au renforcement de la biosécurité dans 
les élevages de ruminants - FRGDS - programme d’actions année 2/2 

Vote sur la délibération n° 2024.01641 

Adoptée à l’unanimité 

2024.01732 - Simplification des appels à projets et dispositifs du Plan Cheval 2023-2026 

Vote sur la délibération n° 2024.01732 

Adoptée à l’unanimité 
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2024.01991 - Aides régionales aux éleveurs dont le cheptel a été touché par la fièvre catarrhale ovine - délibération 
modificative 

Vote sur la délibération n° 2024.01991 

Adoptée à l’unanimité 

 

03 – Agro-environnement 

2024.01617 - Plan Agro-écologie Hauts-de-France : création de deux scénographies permanente et mobile par 
l’Institut Polytechnique UniLaSalle pour promouvoir les métiers de l’agriculture 

Vote sur la délibération n° 2024.01617 

Adoptée à l’unanimité 

2024.01658 - Plan Agro-écologie Hauts-de-France : soutien au projet Ferme Laitière Bas Carbone - délibération 
complémentaire 

Vote sur la délibération n° 2024.01658 

Adoptée à l’unanimité 

2024.01663 - Financement de la collecte et traitement de données sur les teneurs en alcaloïdes pyrrolizidiniques 
dans les plantes aromatiques et médicinales 

Vote sur la délibération n° 2024.01663 

Adoptée à l’unanimité des suffrages exprimés 

 

05 - Communication 

2024.01770 - Financement de POTATO EUROPE, le rendez-vous européen de la pomme de terre, les 11 et 
12 septembre 2024 

Vote sur la délibération n° 2024.01770 

Adoptée à l’unanimité 

09 - FEADER 

2024.02042 - FEADER - PRE’AD 73.01 : délibération modificative des modalités d’instruction administrative des 
4 appels à projets PRE’AD 2023-2024 

Vote sur la délibération n° 2024.02042 

Adoptée à l’unanimité 



vbacquet
Texte tapé à la machine
30 janvier 2025
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ANNEXE 1 

 
Récapitulatif des modifications apportées au dossier 
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Commission n° 5 

 

Lycée : 

 
2024.01715 – Modification de l'opération accordée par délibération n°2023.01813 du 30 novembre 2023 au profit 

du lycée professionnel agricole Château POTEL à LA FERTE MILON pour l'acquisition d'un tracteur d'occasion. 

 

ERRATUM : Dans le titre de la délibération,  il convient de lire « Modification de l'opération accordée par 

délibération n°2023.01813 du 30 novembre 2023 au profit du lycée professionnel Château POTEL à LA FERTE 

MILON pour l'acquisition d'un tracteur d'occasion » à la place de « Modification de l'opération accordée par 

délibération n°2023.01813 du 30 novembre 2023 au profit du lycée professionnel agricole Château POTEL à LA 

FERTE MILON pour l'acquisition d'un tracteur d'occasion » 

 

 

 Commission n° 6 

 

Aménagement du territoire : 

 
2024.01627 - Accompagnement des villes lauréates du plan national Action Coeur de ville. Délibération 

modificative et complémentaire, et d’affectation. 

 

ERRATA : Dans la délibération, au niveau de l’annexe 2, page 6, il convient de changer le N° de dossier PAS 

par « ACDV-000093 » à la place de « ACDV_000031 ». 

ADDENDUM : Dans le tableau financier, opération 2, au niveau de la colonne N° PAS, il convient d’ajouter 

« ACDV-000093 ». 

 

2024.01880 - Mise en œuvre de la convention pluriannuelle d’objectifs 2023-2025 avec le PNR Scarpe Escaut – 

volet investissement. 

 

ERRATA : Dans le tableau financier, au niveau de la colonne N° PAS, il convient de lire  « IPNR-000045 » à la 

place de « IPNR-000044 ». 

Dans la fiche annexe , page 1, il convient de changer le N° de dossier PAS par « IPNR-000045 » à la place de 

« IPNR-000044 ». 

 

 

Rénovation urbaine : 

 
2024.01269 - Fonds de Travaux Urbains (FTU) dans le cadre des programmations des contrats de ville 2024. 

 

ERRATA : Dans la délibération, page 1, au niveau du tableau d’imputation indicative, il convient de lire 

« 905/52/2041481/52000006 » à la place de « 905/52/2041482/52000006 ». 

Dans le tableau financier, pour l’ensemble des opérations, au niveau de la colonne Imputation Budgétaires, il 

convient de lire « 905.52/2041481 » à la place de « 905.52/2041482 ». 
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Commission n° 7 

 

Sports : 

 
2024.01906 – Mesures de continuité budgétaire – Syndicat Mixte pour l’Exploitation du Stade Couvert Régional à 

Liévin – Provision sur participation statutaire 2025. 

 

ERRATUM : En page 3 de la délibération, au niveau de l’annexe dans le cadre « Présentation du projet », 3ème 

paragraphe, il convient de lire « Cette contribution prévisionnelle, d’un montant de 700 000 € » à la place de 

« Cette contribution prévisionnelle, d’un montant de 1 000 000 € ».  
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ANNEXE 2 

 

Résultats de votes des délibérations 
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Vote sur l’urgence  

 

2024.02051 - Délibération n° 2024.01234 - Transfert de propriété et cession de l'Atelier de maintenance ferroviaire 

d'Amiens Historique par SNCF Voyageurs à la Région Hauts-de-France – rectification d’une erreur matérielle  

 
Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  10  2  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   
 

Voix pour : 54 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 

 

Absent (1) : François DECOSTER 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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Commission 1 : 

« Ressources, fusion, administration générale, finances, 
personnel, affaires juridiques » 

 

03 - Administration générale  

 

2024.01761 - MAUBEUGE - Cession au profit du Centre Hospitalier de Maubeuge de la parcelle AR 87p  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  9  2  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   
 

Voix pour : 53 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 1 (Arnaud DECAGNY) 

 

Absent (1) : François DECOSTER 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

2024.01912 - Mesures de continuité budgétaire - Informatique - Affectations complémentaires sur différents 

programmes relatifs à l'infrastructure et au système d'information du Conseil Régional Hauts-de-France  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  10  2  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X      X  X    X   
 

Voix pour : 44 

Voix contre : 0 

Abstention : 10 

NPPAV : 0 

 

Absent (1) : François DECOSTER 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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2024.02035 - Désignations dans les organismes extérieurs  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  10  2  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X      X 
 

Voix pour : 49 

Voix contre : 0 

Abstention : 5 

NPPAV : 0 

 

Absent (1) : François DECOSTER 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

05 - Personnel 
 

2024.01876 - Adhésion au service de médecine préventive - renouvellement des conventions avec les organismes 

de médecine du travail et le Cdg62  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  10  2  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   
 

Voix pour : 54 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 

 

Absent (1) : François DECOSTER 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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2024.01984 - Convention d’Objectifs et de Moyens 2025-2028 avec le Comité de Loisirs et Activités des Hauts-

de-France (Clea HdF)  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  10  2  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   
 

Voix pour : 54 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 

 

Absent (1) : François DECOSTER 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

2024.01985 - Mesures de continuité budgétaire : Subvention 2025 au Comité de loisirs et activités des Hauts-de-

France (Clea Hdf) du 1er janvier au 30 avril 2025  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  10  2  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   
 

Voix pour : 54 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 

 

Absent (1) : François DECOSTER 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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2024.01986 - Actualisation du règlement de fonctionnement de la crèche régionale à Amiens  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  10  2  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X      X 
 

Voix pour : 49 

Voix contre : 0 

Abstention : 5 

NPPAV : 0 

 

Absent (1) : François DECOSTER 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

 

2024.01990 - Convention de prestation de services pour le recrutement au poste de directeur(rice) général(e) pour 

le Syndicat Mixte des ports intérieurs du Canal Seine Nord Europe  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

22  10  2  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   
 

Voix pour : 53 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 1 (Christophe COULON) 

 

Absent (1) : François DECOSTER 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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Commission n° 2 : 
Environnement (environnement, ruralité, chasse, pêche) 

 

01 - Environnement 
 

01 - Milieux naturels 
 

2024.01539 - Approbation du renouvellement des plans de gestion des  Réserves Naturelles Régionales de 

l'Escaut rivière, de la Carrière des Nerviens, des Monts de Baives et du Pont d'Ardres.  
 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  10  2  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   
 

Voix pour : 54 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absent (1) : François DECOSTER 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ---------------------------- 
 

03 - Ecocitoyenneté 
 

2024.01653 - Mesure de continuité budgétaire pour l'accompagnement du projet de l'association des Planteurs 

volontaires : développer la biodiversité et la participation citoyenne par l’implantation de haies sur le territoire des 

Hauts de France  
 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  10  2  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   
 

Voix pour : 54 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absent (1) : François DECOSTER 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ------------ 
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2024.01734 - 12 projets dans le cadre du dispositif Génération + Lycée et Nature  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  10  2  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   
 

Voix pour : 54 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV pour les opérations suivantes : 

 

- Op 1, 2 et 3 LP Louis Léopold Bouilly à La Bassée :  Frédéric MOTTE,  Véronique TEINTENIER 

- Op 4 et 5: LPA Institut d'Anchin à Pecquencourt :  Anne-Sophie TASZAREK 

- Op 6, 7 et 8: LP Amyot d'Inville à Senlis :  Anne-Sophie FONTAINE, Guy HARLE D'OPHOVE 

- Op 9 et 10: LPO Jesse de Forest à Avesne-sur-Helpe :  Aurore COLSON, Arnaud DECAGNY,  Marie-

Sophie LESNE 

- Op 11: EPLEFPA du Nord à Sains du Nord :  Marie-Sophie LESNE 

- Op 12 : LGT Voltaire à Wingles / op 20 et 21: Lycée Auguste Béhal à Lens :  Sabine FINEZ 

- Op 13 et 14: LGT Louis Pasteur à Lille :  Philippe BEAUCHAMPS, Frédéric MOTTE,  Antoine SILLANI 

- Op 16 et 17: LPO La Sagesse à Valenciennes :  Aurore COLSON 

- Op 22 et 23: LPO Lamarck à Albert :  Maryse FAGOT 

 

Absent (1) : François DECOSTER 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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Commission n° 3 : 
Transports, grandes infrastructures de transport, économie portuaire, affaires maritimes 

 

01 – Transports 

 

01 - Service de transport ferroviaire régional (TER, Convention et contrats, gestion des biens et du 

matériel roulant) 

 

2024.00772 - Convention tarifaire entre les Régions Hauts-de-France et Normandie 2025-2028  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  10  3  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   
 

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

2024.01584 - délibération modificative : Avenants de régularisation relatifs à l’acquisition de 25 rames REGIO2N 

et 17 rames REGIOLIS par la Région-Hauts-de-France  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  10  3  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X      X 
 

Voix pour : 50 

Voix contre : 0 

Abstention : 5 

NPPAV : 0 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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2024.01905 - Vente de gré à gré au profit de la REGIE REGIONALE DES TRANSPORTS HAUTS-DE-FRANCE 

d’une parcelle sise à Gauchy et relevant de la ligne ferroviaire Origny-Sainte-Benoîte – Saint-Quentin  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

21  9  3  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   
 

Voix pour : 52 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 3 (Christophe COULON, Maryse FAGOT, Nelly JANIER-DUBRY) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

2024.01978 - Prolongation des conventions relatives aux modalités de financement des intégrations tarifaires  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  10  3  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X      X  X      X 
 

Voix pour : 40 

Voix contre : 0 

Abstention : 15 

NPPAV : 0 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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2024.02009 - Mesures de continuité budgétaire : mise en œuvre du versement des acomptes 2025 au titre de 

l'exploitation du TER Hauts-de-France  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  10  3  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X     X   X    X   
 

Voix pour : 45 

Voix contre : 10 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

2024.02020 - Mesures de continuité budgétaire : redevances domaniales perçues par la SPL Gestion des Actifs 

et Appui à la Mobilité Hauts-de-France (GAAM HDF) au titre de la mise à disposition, auprès des exploitants 

ferroviaires,  du matériel roulant et des ateliers d  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

22  10  3  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X      X   X    X  
 

Voix pour : 35 

Voix contre : 9 

Abstention : 10 

NPPAV : 1 (Anne-Sophie FONTAINE) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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2024.02022 - Mesures de continuité budgétaire : mise en exploitation de l'attributaire SNCF Étoile d'Amiens pour 

2025.  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  10  3  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X      X   X    X  
 

Voix pour : 36 

Voix contre : 9 

Abstention : 10 

NPPAV : 0 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

2024.02044 - Délibération complémentaire pour le transfert entre la Région Hauts-de-France et SNCF Voyageurs 

des matériels roulants ferroviaires exploités dans le cadre des missions de service public organisées par la Région 

Hauts-de-France  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  10  3  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X      X   X    X  
 

Voix pour : 36 

Voix contre : 9 

Abstention : 10 

NPPAV : 0 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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2024.02051 Délibération n° 2024.01234 - Transfert de propriété et cession de l'Atelier de maintenance ferroviaire 

d'Amiens Historique par SNCF Voyageurs à la Région Hauts-de-France – rectification d’une erreur matérielle  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  10  3  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X      X  X     X  
 

Voix pour : 40 

Voix contre : 5 

Abstention : 10 

NPPAV : 0 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

02 - Services de transports interurbains et scolaires 
 

2024.01332 - Convention de financement entre la Région et l'Organisme de Gestion de l'Enseignement Catholique 

(OGEC) Notre Dame de Lourdes pour le transport des élèves de la commune de Cassel vers l'Institution Notre 

Dame de Lourdes de Steenvoorde 2024-2027  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  10  3  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X      X    X 
 

Voix pour : 46 

Voix contre : 0 

Abstention : 9 

NPPAV : 0 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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2024.01566 - Avenant d'actualisation des quatre contrats de concession de service public pour l'exploitation du 

service de transport public routier interurbain et scolaire du réseau Nord  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  10  3  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X      X    X    X 
 

Voix pour : 36 

Voix contre : 0 

Abstention : 19 

NPPAV : 0 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

2024.01637 - Protocole de transfert de la compétence transport de la Région vers la Communauté 

d'Agglomération de la Région de Château-Thierry et convention de délégation de la compétence transport de la 

Communauté d'agglomération de la Région de Château-Thierry vers  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  10  3  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   
 

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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2024.01871 - Rapports d'activités 2023 des Délégations de Service Public et des Contrats d'Objectifs de Service 

Public des Régies pour le transport interurbain et scolaire  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  9  3  0  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X        X    X   
 

Voix pour : 44 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 11 (RNIA + Paulette JUILIEN-PEUVION) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

2024.01964 - Avenant à la Convention de Financement des études Pro DCE et AVP sur les installations de 

maintenance sur le site de Tourcoing  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  10  3  0  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X        X    X   
 

Voix pour : 45 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 10 (RNIA) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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2024.01993 - Adaptation de la gamme tarifaire des transports interurbains routiers  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  10  3  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   
 

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

02 - Grandes infrastructures de transport 

 

03 - Infrastructures fluviales, Canal Seine Nord Europe, ports intérieurs  

 

2024.01308 - Financement d'aménagements labellisés en application du contrat territorial de développement du 

Compiègnois-Noyonnais  

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  10  3  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   
 

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV au titre de la société Canal Seine-Nord : Xavier BERTRAND 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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2024.01451 - Aménagement de l'écluse de Quesnoy sur Deûle (Travaux - 2ème phase)  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  10  3  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   
 

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 
04 - Infrastructures de mobilité douce 

 

2024.01659 - Financement de l'étude «dernier kilomètre» entre les véloroutes et les gares, sites touristiques, 
lycées, pôles d'emploi - appel à projets AVELO 3 - Axe 1  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  10  3  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   
 

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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03 - Economie portuaire  

 

01 - Administration des concessions 

 

2024.01887 - Rapport d’activité 2023 de la concession du port de Boulogne-sur-Mer - Calais  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  10  3  0  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X        X    X   
 

Voix pour : 45 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 10 (RNIA) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

02 - Exploitation 
 

2024.02025 - Mesures de continuité budgétaire - Port de Boulogne-sur-Mer - Calais - travaux de dragage, 

dépenses d'entretien  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  10  3  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   
 

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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03 - Aménagement et maintenance du patrimoine 
 

2024.01602 - Port de Boulogne-sur-Mer – Calais. Convention de partenariat entre la Région Hauts-de-France et 

l’École Nationale Supérieure des Technologies Avancées (ENSTA) pour la pose et la dépose d’enregistreurs 

acoustiques sous-marins  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  10  3  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   
 

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

2024.01737 - Port de Boulogne-sur-Mer – Calais - GEMAPI - Renouvellement de la convention d’exploitation et 

d’entretien des ouvrages concourant à la défense contre la mer à Calais  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  10  3  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   
 

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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2024.02004 - Études pour la réalisation des travaux de confortement du talus Sud du bassin des Chasses et de 

l'écluse de 10m à Calais - Délibération complémentaire  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  10  3  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   
 

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

04 - Affaires maritimes 
 

01 - Protection du littoral 
 

2024.01877 - Étude de diagnostic structurel et définition de scénarios de confortement ou de réfection du perré 

de Neufchâtel-Hardelot - Opération retenue au CPER 2021-2027  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

22  9  3  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   
 

Voix pour : 53 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 2 (Daniel FASQUELLE, Paulette JUILIEN-PEUVION) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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2024.01878 - PAPI BSA – Opération 7-7A3 – Petits confortements en fond de Baie de Somme - Opération retenue 

au CPER 21-27  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  10  3  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   
 

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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Commission n° 4 : 

«Au travail (formation, relation avec les entreprises, développement économique, apprentissage, 
innovation numérique et sociale)» 

 

01 - Formation 

 

01 - Dispositif de formation 

 

2024.01633 - Modification du projet « Troncs des communs » déposé dans le cadre de l'appel à projets 

Connaissance Hauts-de-France.  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  10  3  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   
 

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

2024.01804 – Modification de l’appel à projet régional France 20230  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  10  3  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X      X 
 

Voix pour : 50 

Voix contre : 0 

Abstention : 5 

NPPAV : 0 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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2024.01999 - Mesures de continuité budgétaire - affectation de crédits pour la mise en œuvre des Programmes 

Régionaux de Formation 2025 et pour la rémunération des stagiaires de la formation, la protection sociale et les 

indemnités transports et d'hébergement.  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  10  3  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   
 

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

02 - Relation avec les entreprises 

 

00 - Conventions de partenariat 

 

2024.01583 - Modification du cadre «Aide au développement des PME» et avenants aux conventions de 

partenariat relative aux aides aux entreprises entre la Région Hauts-de-France et les EPCI (la Métropole 

Européenne de Lille et la Communauté de communes Pays d'opale )  

 
Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  10  3  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   
 

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV au titre de la Métropole Européenne de Lille : Florence BARISEAU, Maxime CABAYE  

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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2024.01730 - Avenant n°1 à la convention de partenariat relative au financement des aides et des régimes d'aides 

directes aux entreprises entre la Région Haut-de-France et la Communauté d'Agglomération de la Porte du 

Hainaut  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  10  3  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   
 

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

01 - Aide à la création d'entreprises innovantes et industrielles 

 

2024.01886 - Aide à la création d’entreprise innovante et industrielle : prolongation de la convention Grand Scène 

ENTA  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  10  3  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   
 

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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02 - Consolidation financière des entreprises 
 

2024.01570 - Modification des conditions de remboursement du « Fonds de soutien exceptionnel pour les 

entreprises impactées par les violences urbaines » 

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  10  3  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   
 

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

 

2024.01668 - Affectation d'une enveloppe complémentaire pour les dispositifs d'aides TPE/PME : « aide à la 

digitalisation des entreprises »(ADEN), Fonds 1er secours et prêt régional de revitalisation (PRR).  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  10  3  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   
 

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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2024.01919 - Ets CARLOS : réaménagement du prêt régional par réduction du montant des échéances 

trimestrielles et allongement de la durée de remboursement  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  10  3  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   
 

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

2024.01920 - CAP Régions Editions : réaménagement du prêt régional par suspension de plusieurs échéances 

trimestrielles et allongement de la durée de remboursement.  

 

Cette délibération a été retirée de l’ordre du jour. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ------------------- 
 

2024.01969 - Société HOP3TEAM à Lille (59) : modification des conditions de remboursement du prêt régional  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  10  3  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   
 

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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2024.01970 - Société MULTON à Noyon (60) : modification des conditions de remboursement du prêt régional  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  10  3  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   
 

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

2024.02030 - Mesures de continuité budgétaire - affectation d'une enveloppe complémentaire pour les dispositifs 

Hauts-de-France prévention et soutien régional à l'artisanat-commerce REHA3  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  10  3  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   
 

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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05 - Développement des grandes entreprise 
 

2024.01676 - Aide au développement des grandes entreprises : subvention allouée à la SAS AGRI Biomasse 

Chaudière (ABC) à Rainvillers (60) -   

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  10  3  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X      X 
 

Voix pour : 50 

Voix contre : 0 

Abstention : 5 

NPPAV : 0 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

2024.01705 - Modification de la subvention allouée à la SASU société LIONOR SA à STEENBECQUE (59) -   

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  10  3  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   
 

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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07 - Outils financiers  
 

2024.01678 - Participation de la Région Hauts-de-France au Programme France 2030 régionalisé : dernière 

affectation au titre du volet « projets d’innovation »  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  10  3  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   
 

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

2024.01855 - Redéploiement des fonds de garantie FRG1 Bpifrance sur le FRG2  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  9  3  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   
 

Voix pour : 54 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 1 (Philippe BEAUCHAMPS) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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08 - développement des PME industrielles et de services à haute valeur ajoutée 
 

2024.01915 - Appel à projets « AAP FEDER PME industrielles » au titre du FEDER pour l'année 2025  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  10  3  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   
 

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

12 - Fonds d'appui aux implantations 
 

2024.01750 - Modification de la subvention d'aide à l'implantation allouée à la SA HAPPY CHIC à Roubaix (59)  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  10  3  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   
 

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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13 - Performance Industrielle 

 

2024.01624 - Aide au développement des PME réalisant un saut technologique – Volet 1 : subventions allouées 

à différents bénéficiaires  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  10  3  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   
 

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

2024.01625 - Aide au développement des PME ayant un projet structurant fortement créateur d'emplois – Volet 2  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  10  3  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   
 

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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2024.01626 - Investissement performance industrielle : subvention allouée à la SAS ETS G. VERBRUGGE et fils 

à Templemars (59)  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  10  3  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   
 

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

2024.01671 - Modification de la subvention investissement performance industrielle allouée à la SARL SANIPRO 

à Bregy (60)  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  10  3  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   
 

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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2024.01685 - Appel à projets Industrie du Futur en Hauts-de-France 2024-2025 : financement de 5 projets 

d'innovation industrielle.  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  10  3  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   
 

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

2024.01903 - SARL NOMETIE à Wargnies le Grand (59) : modification de la subvention Investissement 

Performance Industrielle  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  10  3  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   
 

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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03 - Développement économique 

 

01 - Ambitions HDF 

 

2024.01710 - Lycée Condorcet - plateforme PFT Innovaltech : financement complémentaire 2024  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  9  3  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   
 

Voix pour : 54 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 1 (Maryse FAGOT) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

02 - Maison des entrepreneurs 

 

2024.01262 - Entrepreneuriat pour les publics spécifiques ou dans les territoires fragiles : subventions allouées à 

5 bénéficiaires  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  10  3  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   
 

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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08 - Plan emploi 

 

2024.01500 - Changement de structure porteuse du Proch’info-formation de Lens-Liévin, du PLIE de Lens-Liévin 

et du PLIE de Carvin et financement 2024  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  10  3  10  3  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X      X 
 

Voix pour : 49 

Voix contre : 0 

Abstention : 5 

NPPAV : 1 (Samia SADOUNE) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

2024.01723 - Dispositif plateforme territoriale Proch’Emploi de Douai – Modification du lieu d’implantation de la 

plateforme  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  10  3  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X      X  X      X 
 

Voix pour : 40 

Voix contre : 0 

Abstention : 15 

NPPAV : 0 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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04 – Artisanat 
 

04 - Développement des TPE artisanales commerciales et de service - volet artisanat 
 

2024.01701 - ECOPOR à BOESCHEPE (59) : modification de bénéficiaire de la convention dans le cadre de la 

cession à EVRA Technologies  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  10  3  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   
 

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

2024.01711 - Modification de la subvention accordée à la société SAS boulangerie MIKA’HEL au titre du dispositif 

d’aide au développement des TPE  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  10  3  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   
 

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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2024.01740 - Aide au développement des TPE : modification de la subvention allouée à la SARL THILLARD  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  10  3  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   
 

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

2024.02018 - Aides aux entreprises victimes de catastrophes naturelles : prolongation du cadre d’intervention « 

Aide exceptionnelle aux entreprises sinistrées par les événements climatiques survenus sur le territoire de la 

région Hauts-de-France »  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  10  3  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   
 

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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07 - Centres villes - Centre bourgs 

 

2024.01981 - Modification du programme d’activités « Boutiques à l’essai » et « Oh la Belle Ville » au titre des 

années 2024 et 2025  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  10  3  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   
 

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

05 - Apprentissage 

 

01 - Lever les freins financiers et déclencher la signature de nouveaux contrats 
 
2024.02017 - Approbation de la convention financière 2025 -2027 entre la région Hauts-de-France et France 

Compétences.  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  10  3  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   
 

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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02 - Contribuer aux dépenses des Centres de Formation des Apprentis 
 

2024.01619 - Délibération modificative relative au programme prévisionnel d'investissement  dans les centres de 

formation d' apprentis  pour les projets du CFA de l' Industrie (CFAI), site de Marcq-en-Baroeul et de la CCI 

Formation Hauts-de-France,site Laho Grand Hai  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  10  3  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   
 

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV au titre de la CCI : Frédéric MOTTE 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

2024.01952 - Délibération de maintien de la subvention relative à la mise en œuvre du plan d'intervention en 

matière d'investissement pour le développement de l'apprentissage - équipements pédagogiques du CFA ALM 

SPORT FORMATION  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  10  3  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   
 

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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04 - Valoriser l'apprentissage et soutenir la qualité des parcours de formation d'apprentis en 

Région 
 

2024.01601 - Entrepreneuriat dans l'apprentissage- Concours Créa'Sup 2024-2025  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  10  3  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   
 

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

2024.01643 - Convention de partenariat entre la Région Hauts de France et l'Opérateur de Compétences ATLAS, 

pour l’orientation, la formation et l’emploi des jeunes, des demandeurs d’emploi et des salariés pour la période 

2024-2028  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  10  3  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   
 

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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2024.01644 - Convention de partenariat entre la Région Hauts de France et l'Opérateur de Compétences du 

secteur privé de la santé, OPCO Santé, pour l’orientation, la formation et l’emploi des jeunes, des demandeurs 

d’emploi et des salariés pour la période 2024-2028  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  10  3  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   
 

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

2024.01890 - Mesures de continuité budgétaire - Affectation de crédits 2025 relatifs aux aides aux apprentis des 

Hauts-de-France (Equipement -Transport - Hébergement-Restauration) - Fonds de solidarité des apprentis - 

Dispositif Reprise des apprentis  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  10  3  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   
 

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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06 - Economie sociale et solidaire 
 

02 - Starter ESS 
 

2024.01006 - Territoires d'ESS en Hauts-de-France : programme d'activités 2024-2026  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  10  3  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   
 

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

2024.01146 - Soutien régional aux projets Territoires Zéro Chômeur de Longue Durée (TZCLD) : association La 

PIOCHE  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  10  3  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   
 

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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2024.01231 - Aide au développement par l'innovation sociale : 2 bénéficiaires  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  10  3  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   
 

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

2024.01652 - Aide aux entreprises de l'ESS : 7 bénéficiaires  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  10  3  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X      X  X    X   
 

Voix pour : 45 

Voix contre : 0 

Abstention : 10 

NPPAV : 0 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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2024.01719 - Accélérateur de Coopérations Territoriales Economiques (ACTE) - modification de la convention de 

COHOSE  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  10  3  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   
 

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

2024.01867 - Aides aux Coopérations Territoriales Economiques (COTE) : 2 bénéficiaires  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  10  3  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   
 

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

 

  



PROCES-VERBAL DE LA COMMISSION PERMANENTE DU 12 DECEMBRE 2024 

105 

Commission n° 5 : 

Enseignement, recherche (lycée, éducation, université, enseignement supérieur, recherche) 
 

01 - Lycées 

 

01 - Assurer la gestion du patrimoine immobilier des lycées publics 

 

2024.00300 - Prolongation de délais de la subvention à la Communauté de communes du CLERMONTOIS pour 

la réalisation d'un gymnase de type C et d’un mur d’escalade au sein du nouveau complexe sportif de la ville de 

CLERMONT, au bénéfice du lycée Cassini (délibération n°2021.02225 du 23/11/21) 

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  10  3  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   
 

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

2024.01452 - Demande de prorogation du délai d’exécution au motif de cas de force majeure concernant la mise 

en œuvre des Agendas d’Accessibilité Programmées (Ad’AP) dans les lycées et les bâtiments hors lycées  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  10  3  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   
 

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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2024.01616 - Prestations de services (remplacement des systèmes de sécurité incendie (SSI) par des agents 

SSIAP, télésurveillance…  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  10  3  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   
 

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

2024.01811 - Plan de Sécurité Sûreté Lycées : mise en place d'une enveloppe spécifique pour renforcer la sécurité 

et la sûreté des EPLE (2ème phase)  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  10  3  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   
 

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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2024.01939 - Mesures de continuité budgétaire - réalisation d'interventions non programmables et/ou urgentes 

sous maîtrise d'ouvrage régionale dans les lycées  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  10  3  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   
 

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

2024.01944 - Mesures de continuité budgétaire - Entretien annuel des ascenseurs  

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  10  3  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   
 

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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2024.01950 - Mesures de continuité budgétaire - abondement d'une enveloppe globale pour l'acquisition de 

matière d’œuvre, outillage et autres frais et services à destination des équipes mobiles ou pour l'acquisition de 

fournitures et matière d’œuvre pour les Agents Techniques Territoriaux pour mener des chantiers dans les lycées 

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  10  3  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   
 

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

2024.02010 - LILLE- Lycée Gaston Berger - Désaffectation de l’enseignement de la parcelle ER 407  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  10  3  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   
 

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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2024.02019 - Mesures de continuité budgétaire - Travaux de rénovation des installations thermiques dans les 

lycées  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  10  3  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   
 

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

02 - Equiper les EPLE 

 

2024.01715 - Modification de l'opération accordée par délibération n°2023.01813 du 30 novembre 2023 au profit 

du lycée professionnel agricole Château Potel à LA FERTE MILON pour l'acquisition d'un tracteur d'occasion  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  10  3  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   
 

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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03 - Permettre aux EPLE de fonctionner 

 

2024.01634 - Changement de dénomination de l'ERDV Ignace Pleyel à LOOS  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  10  3  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   
 

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

2024.01845 - Réalisation d'un audit de sécurité des systèmes d'information des EPLE  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  10  3  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   
 

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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2024.01872 - Conventions d'hébergement et de restauration  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  10  3  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   
 

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

024.01874 - BRUAY LA BUISSIERE – Lycée des Travaux Publics Bertin Désaffectation d’une partie de la 

parcelle BE 53  

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  10  3  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   
 

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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2024.01900 - MONTATAIRE Lycée André MALRAUX - Transfert d’un terrain pour sécuriser le parvis d’entrée du 

lycée et désaffectation d’une bande de terrain pour la sécurisation d’un giratoire et d’une partie de trottoir -  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  10  3  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   
 

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

2024.01916 - Prestations accessoires accordées gratuitement aux personnels logés par nécessité absolue de 

service dans les Établissements Publics Locaux d'Enseignement pour l'année 2024  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  10  3  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   
 

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  



PROCES-VERBAL DE LA COMMISSION PERMANENTE DU 12 DECEMBRE 2024 

113 

2024.01927 - Mesures de continuité budgétaire - Parcours-Emploi-Compétences (PEC) : Financement des 

contrats aidés PEC à titre provisoire sur l'année 2025  
 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  10  3  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   
 

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV pour les opérations suivantes : 
 

- Op 1 : Lycée Général et Technologique Boucher de Perthes à Abbeville :  Pascal DEMARTHE 
- Op 3 : Lycée Romain Rolland à Amiens :  Anne PINON  
- Op 4 : Lycée Général Madeleine Michelis à Amiens :  Brigitte FOURÉ,  Anne PINON  
- Op 5 : Lycée Professionnel Acheuléen à Amiens :  Anne PINON  
- Op 6 : Lycée Robert de Luzarches à Amiens :  Brigitte FOURÉ 
- Op 7 : Lycée Polyvalent Gustave Eiffel à Armentières :  Jean-Pierre BATAILLE, Frédéric MOTTE  
- Op 11 : Lycée Polyvalent Edouard Branly à Boulogne sur Mer :  Paulette JUILIEN-PEUVION 
- Op 13 : Lycée Polyvalent Charles de Gaulle à Compiègne :  Anne-Sophie FONTAINE, Daniel LECA 
- Op 14 : Lycée Général et Technologique Mireille Grenet à Compiègne :  Anne-Sophie FONTAINE, Daniel LECA 
- Op 15 : LEGTA de Cottenchy :  Anne PINON,  Patricia POUPART  
- Op 16 : Lycée Professionnel Agricole d'Aumont à Coucy la Ville :  Christophe COULON 
- Op 18 Lycée Professionnel Robert Desnos à Crépy-en-Valois :  Guy HARLE D’OPHOVE,  Manoëlle MARTIN 
- Op 20 : EPLEFPA du Nord à Douai :  Anne-Sophie TASZAREK 
- Op 21 : Lycée Général et Technologique de l'Authie à Doullens :  Patricia POUPART 
- Op 22 : Lycée Professionnel Alfred Manessier à Flixecourt :  Pascal DEMARTHE 
- Op 23 : Lycée Polyvalent Camille Claudel à Fourmies :  Arnaud DECAGNY,  Nelly JANIER-DUBRY 
- Op 24 : EPLEFPA de Vervins LGTA de la Thiérache à Fontaine les Vervins :  Christophe COULON,  Nelly JANIER-DUBRY 
- Op 25 : Lycée Général et Technologique du Vimeu à Friville-Escarbotin :  Pascal DEMARTHE,  Patricia POUPART 
- Op 26 : Lycée Général et Technologique Joliot Curie à Hirson :  Christophe COULON,  Nelly JANIER-DUBRY 
- Op 27 : Lycée Professionnel Jean Monnet à La Fère :  Christophe COULON, Eric DELHAYE 
- Op 28 : Lycée Pierre Méchain à Laon :  Christophe COULON, Eric DELHAYE 
- Op 29 : Lycée professionnel Lavoisier à Méru :  Manoëlle MARTIN 
- Op 33 : Lycée Général et Technologique Pierre Mendès France à Péronne :  Maryse FAGOT 
- Op 34 : Lycée Professionnel Agricole Horticole de Ribécourt  Anne-Sophie FONTAINE, Daniel LECA 
- Op 35 : Lycée Professionnel des Métiers d'Art à Saint-Quentin :  Maryse FAGOT 
- Op 36 : Lycée Général Henri Martin à Saint-Quentin :  Maryse FAGOT 
- Op 37 : Lycée polyvalent Jean Bouin à Saint-Quentin  Maryse FAGOT 
- Op 38 : Etablissement Régional d'Enseignement Adapté de Saint-Quentin :  Maryse FAGOT 
- Op 39 : Lycée Professionnel Amyot d'Inville à Senlis :  Anne-Sophie FONTAINE, Guy HARLE D’OPHOVE 
- Op 40 : Lycée Général et Technologique Hugues Capet à Senlis :  Anne-Sophie FONTAINE, Guy HARLE D’OPHOVE 
- Op 42 : Lycée Général et Technologique Européen à Villers-Cotterêts :  Christophe COULON 
 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ------------------------------------- 
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2024.01953 - Désignation des personnalités qualifiées dans les conseils d'administration des établissements 

publics locaux d'enseignement  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  10  3  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   
 

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

2024.01967 - Mesures de continuité budgétaire sur le FA2SRH : Fonds d'Aide Spécifique au Service de 

Restauration et d'Hébergement et sur le FUREC : Fonds d'Urgence pour la Réparation des Equipements de 

Cuisine et de Restauration  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  10  3  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   
 

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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2024.02034 - Mesures de continuité budgétaire : Assurer la continuité du service informatique des lycées  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  10  3  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   
 

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

2024.02049 - Dotation complémentaire de fonctionnement 2024 (4ème phase)  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  10  3  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   
 

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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04 - Participer au financement des établissements privés sous contrat 

 

2024.01851 - Mesures de continuité budgétaire : Versement du premier acompte de la contribution obligatoire  au 

fonctionnement des établissements d'enseignement privés sous contrat au titre du forfait régional d'externat de 

l'année scolaire 2024/2025  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  10  3  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X     X    X  
 

Voix pour : 46 

Voix contre : 9 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

02 – Education 

 

01 - Favoriser la réussite éducative et les relations avec les familles 

 

2024.01544 - Poursuite et évolution du dispositif d'accompagnement des jeunes, des lycéens et des apprentis sur 

la base de la carte Génération #HDF  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  10  3  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   
 

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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2024.01545 - Mesures de continuité budgétaire - Aide complémentaire à la scolarité pour l'année 2025  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  10  3  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   
 

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

2024.01917 - Mesures de continuité budgétaire - Soutien aux établissements participant aux Olympiades de la 

Chimie – 2025  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  10  3  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   
 

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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2024.02013 - Mesures de continuité budgétaire - Appel à projets Travail de mémoire édition 2023/2025 : 

Organisation d'une restitution collective le 22 avril 2025  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  10  3  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   
 

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

2024.02023 - Avenant à la convention Campus Métiers d'art et patrimoine  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  10  3  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   
 

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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2024.02033 - Mesures de continuité budgétaire : Affectation des crédits de l’Appel à projets – Lutte contre le 

harcèlement scolaire 2024/2025.  
 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  10  3  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   
 

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

02 - Accompagner l'orientation et l'information 
 

2024.01630 - Attribution de subventions 2024 dans le cadre de l'appel à projet Proch'Orientation : pour une 

orientation choisie et une trajectoire réussie vers l'emploi.  
 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  10  3  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X      X  X   
 

Voix pour : 51 

Voix contre : 0 

Abstention : 4 

NPPAV pour les opérations suivantes : 
 

- Op 1: LP du Detroit à Calais :  Faustine MALIAR 
- Op 2: EREA Côte d'Opale à Calais :  Faustine MALIAR 
- Op 3: LP Arthur Rimbaud à Ribecourt-Dreslincourt :  Anne-Sophie FONTAINE, Daniel LECA 
- Op 5: Lycée Paul Hazard à Armentière :  Jean-Pierre BATAILLE, Frédéric MOTTE 
- Op 6: LPO Eugène Thomas à Le Quesnoy :  Aurore COLSON,  Marie-Sophie LESNE 
- Op 7: LPO Léonard de Vinci à Calais :  Jean-Michel TACCOEN 
- Op 8: LP Henri Darras à Lièvin :  Sabine FINEZ,  Samia SADOUNE 
- Op 9: LP Pierre de Coubertin à Calais :  Faustine MALIAR 
- Op 11: EPLEFPA de la Haute-Somme à Péronne :  Maryse FAGOT 
- Op 12: Chambre des métiers et de l'artisanat :  Sandra DELANNOY,  Anne-Sophie FONTAINE, Laurent RIGAUD 
 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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2024.01741 - Mesures de continuité budgétaire Organisation de la cérémonie de remise des prix régionale de 

l’édition 2025 du concours Je filme le métier qui me plait par Proch’Orientation et soutien à l'association Euro 

France Association  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  10  3  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X      X  X   
 

Voix pour : 51 

Voix contre : 0 

Abstention : 4 

NPPAV : 0 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

2024.01809 - Mesures de continuité budgétaire : acquisition d’outils de communication à destination des jeunes 

afin d’informer sur les métiers, les formations et les dispositifs de Proch’Orientation  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  10  3  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X      X  X   
 

Voix pour : 51 

Voix contre : 0 

Abstention : 4 

NPPAV : 0 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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2024.01935 - Conventions de partenariat relatives à l'organisation des 48es sélections régionales des 

Compétitions WorldSkills en Hauts-de-France  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  10  3  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   
 

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

04 - Enseignement supérieur 

 

01 - Soutien aux projets des établissements d'enseignement supérieur 

 

2024.01458 - CPER 2021-2027 - Phase 1 « Etudes » du Masterplan Ecocampus de l’Université de Lille (Cité 

Scientifique et Pont de Bois) pour la rénovation des réseaux et des espaces publics – Délibération modificative et 

affectation complémentaire  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

22  10  3  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   
 

Voix pour : 54 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 1 (Manoëlle MARTIN) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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05 - Recherche 

 

02 - Appels à projets et programmes de soutien aux projets de recherche 

 

2024.01700 - Avenant n°9 à la convention Fonds Régional Recherche Innovation 2021-2025 Région et Bpifrance: 

nouvelle dotation pour le dispositif spécifique Start-AIRR.  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  9  3  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   
 

Voix pour : 54 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 1 (Philippe BEAUCHAMPS) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

2024.01718 - Dispositif STaRS - Soutien à l'accueil de Talents de la Recherche Scientifique - 4ème session 2024  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  10  3  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   
 

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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2024.01742 - Missions régionales du Collège Doctoral de l'université de Lille, des Ecoles Doctorales du réseau 

A2U (Alliance Artois - UPJV- ULCO) et de la Conférence Régionale des grandes écoles (CRGE) Hauts-de-France 

- programmation 2024  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  10  3  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   
 

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV pour les opérations suivantes : 

 

- Op 1: Université de Lille :  Manoëlle MARTIN  
- Op 2: Université de Picardie Jules Verne :  Daniel LECA,  Anne PINON 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

2024.01801 - Appel à projets Allocations de recherche 2025  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  10  3  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   
 

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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Commission 6 

«Aménagement du territoire et transition énergétique (rénovation urbaine, logement, troisième 
révolution industrielle, contrat de plan Etat-Région, Europe, fonds structurels)» 

 

01 - Aménagement du territoire 
 

01 - ACTes - Communes moins de 2000 habitants 
 

2024.01611 - Fonds d'appui aux projets locaux des communes de moins de 2 000 habitants - projets 

d'investissement  
 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  10  3  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   
 

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV pour l’opération suivante : 
 

- Op 11 : Commune de Dury :  Anne PINON  

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

2024.01795 - Délibération de maintien de subvention, de modification, et d'affectation complémentaire pour des 

opérations : Aménagement du territoire  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  10  3  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   
 

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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02 - ACTes - Projets structurants 
 

2024.01909 - Délibération-cadre relative à la politique d'Aides aux Communes et aux Territoires (ACTes) - 

modification du cadre d'intervention du dispositif "Action Cœur de Ville"  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  10  3  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   
 

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

03 - ACTes - Redynamisations centralités 
 

2024.01627 - Accompagnement des villes lauréates du plan national Action Coeur de ville. Délibération 

modificative et complémentaire, et d’affectation.  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  10  3  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   
 

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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2024.01628 - Accompagnement des villes lauréates des dispositifs régionaux en faveur de la redynamisation des 

centres-villes et des centres-bourgs – délibération d’affectation et modificative  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  10  3  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   
 

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

2024.01721 - Accompagnement du programme national Petites Villes de Demain  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  10  3  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   
 

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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04 - Soutien aux communes 

 

2024.01720 - Fonds d'intervention «maintien du dernier commerce de proximité dans une commune» : projets 

d'investissement  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  10  3  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   
 

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV pour l’opération suivante : 

 

- Op 2: Communauté d'agglomération de Valenciennes Métropole :  Aurore COLSON 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

2024.01725 - Dispositif de soutien aux communes de moins de 20 000 habitants pour les équipements numériques 

de vidéo protection pour la sécurité des habitants de la région Hauts-de-France en 2024 - Affectation 

complémentaire 2024  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  10  3  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   
 

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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2024.01907 - Fonds d'intervention « Inondations et tempêtes » :  projets d'investissement  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  10  3  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   
 

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

2024.02047 - Reconduction du Fonds "Inondations et Tempêtes" pour 2025 -  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  10  3  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   
 

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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05 - Parcs Naturels Régionaux 
 

2024.01880 - Mise en œuvre de la convention pluriannuelle d’objectifs 2023-2025 avec le PNR Scarpe Escaut – 

volet investissement  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

21  10  3  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X      X 
 

Voix pour : 48 

Voix contre : 0 

Abstention : 5 

NPPAV : 2 (Aurore COLSON, Luc FOUTRY) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

2024.01914 - Mesures de continuité budgétaire - Participations statutaires 2025 aux syndicats mixtes des Parcs 

Naturels Régionaux Avesnois, Baie de Somme Picardie Maritime, Caps et Marais d'Opale, Oise - Pays de France, 

Scarpe Escaut et Espaces Naturels Régionaux.  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

22  10  3  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   
 

Voix pour : 54 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 1 (Aurore COLSON) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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09 - Prospective et stratégies territoriales 
 

2024.01977 - Avis de la Région en qualité de personne publique associée sur le projet arrêté de Schéma de 

Cohérence Territoriale de Lens-Liévin Hénin-Carvin.  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  10  3  10  3  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   
 

Voix pour : 54 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 1 (Samia SADOUNE) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

03 - Rénovation urbaine 
 

2024.01269 - Fonds de Travaux Urbains (FTU) dans le cadre des programmations des contrats de ville 2024  

 
Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  10  3  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   
 

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV pour les opérations suivantes : 

 

- Op 9: Commune de Maubeuge :  Arnaud DECAGNY 

- Op 14: Commune de Valencienne :  Aurore COLSON 

- Op 19: Commune de Le Quesnoy :  Marie-Sophie LESNE  

- Op 33: Commune de Lièvin :  Samia SADOUNE 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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2024.01537 - Projets de fonctionnement dans le cadre des programmations des contrats de ville 2024  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  10  3  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   
 

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

2024.01717 - Prolongation de délais - Rénovation Urbaine  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  10  3  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   
 

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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2024.01727 - Avenant n°1 de la convention pluriannuelle du Nouveau Programme National de Renouvellement 

Urbain (NPNRU) de la Communauté de Communes des Pays d’Oise et d’Halatte  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  10  3  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   
 

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

2024.01765 - Avenant n°1 de la convention pluriannuelle du Nouveau Programme National de Renouvellement 

Urbain (NPNRU) de la Communauté d'agglomération d'Hénin - Carvin  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  10  3  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   
 

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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2024.02045 - Mise en oeuvre des opérations dans le cadre du Nouveau Programme National de Renouvellement 

Urbain (NPNRU)  

 

Décision de l’Assemblée : pour l’opération 3  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

22  10  3  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X     X   X    X   
 

Voix pour : 44 

Voix contre : 10 

Abstention : 0 

NPPAV : 1 (Xavier BERTRAND) 

 

Décision de l’Assemblée : pour le reste du dossier 

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  10  3  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   
 

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV pour les opérations suivantes : 

 

- Op 2 : Commune de Saint-Quentin :  Xavier BERTRAND 

- Op 6 : Métropôle européenne de Lille :  Florence BARISEAU, Maxime CABAYE 

- Op 8 : Commune de Maubeuge :  Arnaud DECAGNY 

- Op 9 : CAVM / Op 10 : Valenciennes :  Aurore COLSON 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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05 – Politique REV3 

 

01 - Energies et transitions énergétiques 

 

2024.01803 - Salon HYVOLUTION 2025 du 28 au 30 janvier 2025 à Paris Expo porte de Versailles - Pavillon 

collectif Hauts-de-France – Affectation des crédits et montant de la participation des participants.  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  10  3  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   
 

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

2024.01813 - FRATRI- Financement d'un projet dans le cadre des "Energies renouvelées, stockées et partagées" 

relatif à la démarche REV3  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  10  3  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   
 

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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2024.02016 - Prise de participation de la SEM Energies Hauts-de-France dans une unité de production de 

granulés bois local à partir de déchets de bois portée de la SAS GRANULOE à Labourse (62)  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

22  10  2  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   
 

Voix pour : 53 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 2 (Samira HERIZI, Frédéric MOTTE) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

02 - Economie circulaire 

 

2024.01639 - FRATRI - Financement de 4 projets nouveaux modèles économiques et de consommation relatifs 

à la démarche rev3  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  10  3  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   
 

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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04 - Appropriation citoyenne, attractivité et internalisation de rev3 

 

2024.01807 - FRATRI- Financement d'un projet dans le cadre des "stratégies régionales et territoriales" relatifs à 

la démarche REV3  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  10  3  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   
 

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

  



PROCES-VERBAL DE LA COMMISSION PERMANENTE DU 12 DECEMBRE 2024 

137 

Commission 7 
«Rayonnement (culture, sports, jeunesse, communication, relations internationales, tourisme)» 

 

01 – Culture 

 

01 - Axe 1 : Secteur artistique et patrimonial professionnel 

 

2024.01371 - Projet de structures culturelles (axe 1 - opérateurs structurants)  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  10  3  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   
 

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV pour l’opération suivante : 

 

- Op 2: Communauté d'agglomération Maubeuge Val de sambre :  Arnaud DECAGNY 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

2024.01755 - Association Pictanovo : Reventilation des fonds de coproduction cinématographique et audiovisuelle 

2024 et modification de règlement (axe 1 - opérateurs structurants)  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  10  3  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   
 

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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2024.01756 - Soutien aux investissements 2024 des opérateurs structurants (axe 1 - opérateurs structurants)  

 

Décision de l’Assemblée : pour l’opération 3 

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

22  10  2  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X     X   X    X   
 

Voix pour : 43 

Voix contre : 10 

Abstention : 0 

NPPAV : 2 (Maxime CABAYE, François DECOSTER) 

 

Décision de l’Assemblée : pour le reste du dossier 

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  10  3  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   
 

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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2024.01760 - Règlement de l'appel à projets 2025 dans le cadre de la coopération culturelle avec la Fédération 

Wallonie Bruxelles  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  10  3  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   
 

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

2024.01792 - Adhésion de la Région Hauts-de-France à l’Établissement Public de Coopération Culturelle Cirque 

Jules Verne - Pôle National Cirque Amiens  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  10  3  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   
 

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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2024.01891 - Mesures de continuité budgétaire - Association PICTANOVO : Programme semestriel 2025 d'actions 

et d'investissements (axe 1 - opérateurs structurants)  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  10  3  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   
 

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

  



PROCES-VERBAL DE LA COMMISSION PERMANENTE DU 12 DECEMBRE 2024 

141 

2024.01892 - Mesures de continuité budgétaire - Programme d'action du 1er semestre 2025 des opérateurs 

structurants (axes 1 - opérateurs structurants)  
 

Décision de l’Assemblée : pour les opérations 6, 10 et 11 

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  10  3  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X     X   X    X   
 

Voix pour : 45 

Voix contre : 10 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Décision de l’Assemblée : pour le reste du dossier 

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  10  3  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   
 

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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2024.01893 - Mesures de continuité budgétaire - Opération Hauts-de-France en Avignon 2025 : définition de la 

sélection et affectation des crédits (axe 1)  
 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  10  3  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X     X   X    X   
 

Voix pour : 45 

Voix contre : 10 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

2024.02029 - Mesures de continuité budgétaire - LILLE Palais du Nouveau Siècle – Mise aux normes du réseau 

de désenfumage et remplacement des réseaux de chauffage et climatisation - Affectation complémentaire  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  10  3  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   
 

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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02 - Axe 2 : Habitants dans leurs espaces de vie 
 

2024.01407 - Restauration de l'Abbaye de Saint Vaast (axe 2 - développement culturel)  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  10  3  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   
 

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

2024.01781 - Soutien aux investissements 2024 des opérateurs structurants (axe 2 - opérateurs structurants) et 

une aide exceptionnelle complémentaire à la participation statutaire 2024 de l'EPCC Maison de la Culture 

d'Amiens  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  10  3  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   
 

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV pour l’opération suivante : 

 

- Op 6 : EPCC Maison de la Culture d'Amiens :  François DECOSTER, Pascal DEMARTHE  

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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2024.01783 - Aides à l'investissement pour les projets culturels en itinérance (axe 2 - aides ciblées pour les 

habitants dans leurs espaces de vie)  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  10  3  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   
 

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

2024.01784 - Aides à la création et à la rénovation des salles de cinéma (axe 2 - aides ciblées pour les habitants 

dans leurs espaces de vie)  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  10  3  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   
 

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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2024.01785 - Inventaire Général du Patrimoine : Convention de partenariat 2024-2028 avec le Département de 

l'Oise  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  10  3  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   
 

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

2024.01794 - Adhésion de la Région Hauts-de-France à l’Établissement Public de Coopération Culturelle Le 

Phénix - Scène Nationale  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

22  10  3  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   
 

Voix pour : 54 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 1 (Aurore COLSON) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ------------------- 
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2024.01882 - Restauration du patrimoine protégé et non protégé (axe 2 - restauration du patrimoine) - Ajustement 

des dispositifs  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  10  3  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   
 

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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2024.01894 - Mesures de continuité budgétaire - Participations statutaires du premier semestre 2025 de structures 

culturelles (axe 2 - opérateurs structurants)  

 

Décision de l’Assemblée : pour l’opération 9 

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  10  3  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X     X   X    X   
 

Voix pour : 45 

Voix contre : 10 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 

 

Décision de l’Assemblée : pour le reste du dossier 

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  10  3  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   
 

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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2024.01895 - Mesures de continuité budgétaire - Programme d'actions annuel du 1er semestre 2025 des 

opérateurs structurants et programme d'actions du 1er janvier 2025 au 28 avril 2025 de la SAEML Le Phénix-

Théâtre de Valenciennes (axe 2 - opérateurs structurants)  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

22  10  3  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   
 

Voix pour : 54 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 1 (Aurore COLSON) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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2024.02021 - Mesures de continuité budgétaire - Projets 2025 de structures culturelles (axe 2)  
 

Décision de l’Assemblée : pour l’opération 5 

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  10  3  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X     X   X    X   
 

Voix pour : 45 

Voix contre : 10 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Décision de l’Assemblée : pour le reste du dossier 

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  10  3  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   
 

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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03 - Axe 3 : Actions culturelles 

 

2024.01788 - Délibération de régularisation et de modification au titre de la culture (spectacle vivant et valorisation 

du patrimoine)  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  10  3  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   
 

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

2024.01789 - Délibération modificative et de désaffectation au titre de la culture (cinéma-audiovisuel, musiques 

actuelles) 

  

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  10  3  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   
 

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV pour l’opération suivante : 

 

- Op 2: Commune de Saint-Quentin :  Xavier BERTRAND 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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2024.01821 - Convention avec la Fondation du Patrimoine : Collecte de fonds dans le cadre du projet de 

restauration du Centre Historique Minier à LEWARDE  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

22  10  3  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   
 

Voix pour : 54 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 1 (Aurore COLSON) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

02 – Sports 

 

01 - Rayonnement du sport 

 

2024.01665 - Mesures de continuité budgétaire - Affectation des crédits 2024 au titre du dispositif de soutien aux 

clubs de haut niveau (subvention inférieure ou égale à 23 000 €), pour la saison sportive 2024/2025 ou 2025  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  10  3  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   
 

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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2024.01769 - Rapport annuel 2023 relatif au service délégué à la Société Publique Locale (SPL) de gestion du 

Vélodrome Couvert Régional à Roubaix  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

22  10  3  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   
 

Voix pour : 54 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 1 (Antoine SILLANI) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

2024.01853 - Affectation de crédits supplémentaires pour la saison sportive 2023/2024 ou 2024, au titre du 

dispositif de soutien aux clubs de haut niveau (subvention inférieure ou égale à 23 000 €) et rapport d'information 

relatif aux demandes de subventions accordées  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  9  3  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   
 

Voix pour : 54 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 1 (Paulette JUILIEN-PEUVION) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  



PROCES-VERBAL DE LA COMMISSION PERMANENTE DU 12 DECEMBRE 2024 

153 

2024.02006 - Mesures de continuité budgétaire : Subventions au titre du niveau d'évolution des clubs de haut 

niveau des Hauts-de-France, pour leur saison sportive 2024/2025 ou à compter de 2025 (2 associations - 2 

opérations)  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  10  3  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   
 

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

02 - Formation et emploi sportif 

 

2024.01806 - Accompagnement des structures de haut niveau au titre des projets de performance fédéraux, pour 

la saison 2023/2024 (1 bénéficiaire, 1 opération)  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  10  3  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   
 

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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2024.01958 - Affectation de crédits supplémentaires pour la saison sportive 2023/2024 ou 2024, au titre des 

dispositifs de soutien aux sportifs de haut niveau :Team Hauts-de-France, Aide à la formation des sportifs dans 

un pôle hors région et rapport d'information relatif aux demandes de subventions accordées en 2024.  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  10  3  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   
 

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

2024.01961 - Mesures de continuité budgétaire - Affectation des crédits 2024 au titre du dispositif de soutien aux 

sportifs de haut niveau : Aide à la formation des sportifs dans un pôle hors région.  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  10  3  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   
 

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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04 - Fonctionnement de structures sportives 

 

2024.02005 - Mesures de continuité budgétaires - Société Publique Locale (SPL) de gestion du Vélodrome 

Couvert Régional à Roubaix : Affectation de 50% de la compensation de services publics pour l’année 2025  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

21  10  3  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   
 

Voix pour : 53 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 2 (Maxime CABAYE, Antoine SILLANI) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

05 - Programme et équipement des structures sportives régionales 

 

2024.01906 - Mesures de continuité budgétaire - Syndicat Mixte pour l'Exploitation du Stade Couvert Régional à 

Liévin - Provision sur participation statutaire 2025  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

22  10  3  10  3  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   
 

Voix pour : 53 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 2 (Samia SADOUNE, Antoine SILLANI) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  



PROCES-VERBAL DE LA COMMISSION PERMANENTE DU 12 DECEMBRE 2024 

156 

06 - Equipements sportifs de proximité 

 

2024.01134 - Réhabilitation de la piscine communautaire à Hersin-Coupigny  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  10  3  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   
 

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

2024.01726 - Politique régionale d’investissement en faveur des équipements sportifs : 34 bénéficiaires (35 

opérations)  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  10  3  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   
 

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV pour les opérations suivantes : 

 

- Op 20: Commune d'Abbeville :  Pascal DEMARTHE 
- Op 22: Communauté d'agglomération Amiens Métropole :  Brigitte FOURÉ,  Anne PINON 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  



PROCES-VERBAL DE LA COMMISSION PERMANENTE DU 12 DECEMBRE 2024 

157 

2024.01814 - Lille métropole hockey club : délibération modificative portant sur l'ajustement du calendrier, les 

prolongations d'acte juridique et de remise de pièces  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  10  3  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   
 

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 
04 - Communication 
 
2024.01816 - Modalités de fonctionnement au Nouveau Siècle (modification des tarifs des boissons et du tarif des 

locations de salles).  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  10  3  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   
 

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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05 - Relations internationales 

 

01 - Diplomatie économique - Partenariat  

 

2024.01623 - Sommet des Jeunes de la coopération du Triangle de Weimar : accompagnement des participants 

en Rhénanie du Nord-Westphalie (République fédérale d’Allemagne) en 2025 et organisation en Hauts-de-France 

en 2026  

 
Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  10  3  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   
 

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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03 - Mobilité internationale 
 

2024.01489 - Programme Génération + mobilité : soutien régional aux projets de mobilité européenne et 
internationale des jeunes des lycées, CFA et écoles du sanitaire et social 2024-2025 + réaffectation de 
subvention 2019_2020  

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  10  3  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   
 

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV pour les opérations suivantes : 
 

- Op 1 : LP Donationde Rothschild à Saint-Maximin :  Manoëlle MARTIN  
- Op 2 : Lycée Hôtelier international de Lille :  Laurent RIGAUD  
- Op 7: LPA de la Haute Somme à Péronne :  Maryse FAGOT 
- Op 8 : EREA Antoine de Saint Exupéry à Berck :  Daniel FASQUELLE, Anthony JOUVENEL 
- Op 9 : LPA d'Aumont à Coucy la Ville :  Christophe COULON  
- Op 10 : LGT Gérard de Nerval à Soissons :  Christophe COULON, Eric DELHAYE  
- Op 11 : Lycée Hugues Capet à Senlis :  Anne-Sophie FONTAINE, Guy HARLE D'OPHOVE 
- Op 14 : LP Pierre de Coubertin à Calais :  Faustine MALIAR 
- Op 15: LGT Gay Lussac à Chauny :  Christophe COULON,  ric DELHAYE 

 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

06 - Tourisme 
 

01 - Destination touristique 
 

2024.01670 - Contrat de Rayonnement Touristique du Grand Amiénois - soutien à trois opérations  
 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  10  3  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   
 

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV pour l’opération suivante : 
 

- Op 3: Communauté d'agglomération Amiens Métropole :  Brigitte FOURÉ,  Anne PINON 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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2024.01677 - Contrat de Station Thermale de Saint-Amand-les-Eaux - volet 2 : 2024-2029  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  10  3  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   
 

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

2024.01683 - Contrat de rayonnement touristique Métropole européenne de Lille : soutien à 3 opérations  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  10  3  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   
 

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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2024.01747 - Contrat de rayonnement touristique Autour du Louvre-Lens : soutien à 6 opérations  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  10  3  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   
 

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV pour les opérations suivantes : 

 

- Op 3 et 4: Communauté d'agglomération Lens-Lièvin :  Samia SADOUNE  

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

2024.01771 - Contrat de Rayonnement Touristique Grand Laonnois – 1 Action  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  10  3  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   
 

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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02 - Priorités régionales d'intervention touristique 

 

2024.01679 - Délibération modificative : demande de prolongation de délais pour 3 dossiers tourisme  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  10  3  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   
 

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

2024.01831 - Priorités régionales d'intervention touristique : 8 opérations  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  10  3  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   
 

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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03 - Marketing 

 

2024.01815 - Délibération modificative et avenant n°1 à la convention 2024 entre la Région et Hauts-de-France 

Tourisme (Comité régional du tourisme et des congrès) : ajustement du budget prévisionnel de fonctionnement et 

d'investissement  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  10  3  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   
 

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

2024.02036 - Mesure de continuité budgétaire : Hauts-de-France Tourisme  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  10  3  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   
 

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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04 - Attractivité 

 

2024.01828 - Mesure de continuité budgétaire : SEM Ville Renouvelée – Hauts-de-France Innovation Tourisme 

2025 et modification de l'opération 2023 (prolongation et plan de financement).  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  10  3  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   
 

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

2024.01829 - Appel à innover pour le tourisme en Hauts-de-France : soutien à deux opérations  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  10  3  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   
 

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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07 - Devoir de mémoire 
 

2024.01757 - Soutien à la programmation « Les Rencontres 14-18 en Flandre Française » de l'association L'Alloeu 

Terre de Batailles 1914-1918 - édition 2024  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  10  3  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   
 

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

2024.01758 - Soutien à la création et à la rénovation de monuments commémoratifs - 3 bénéficiaires  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  10  3  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   
 

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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2024.01762 - Dispositifs « Devoir de mémoire » : reconduction des dispositifs régionaux de soutien à la rénovation 

et à l'achat des Drapeaux associatifs (READ), à la rénovation des Monuments aux morts des Hauts-de-France 

(MONU), affectation de crédits et rapports d'information relatifs aux demandes de subvention accordées en 2024 

au titre de ces deux dispositifs. 

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  10  3  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   
 

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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Commission 8 

«Affaires familiales et sociales (famille, santé, action sociale, citoyenneté, vie associative)» 
 

02 - Santé 

 

01 - Santé 

 

2024.01656 - Soutien à l'acquisition d'équipements médicaux pour le SISA de la Maison de santé 

pluriprofessionnelle d'Eperlecques  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  10  3  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   
 

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

2024.01989 - Délibération d'affectation complémentaire - Santé - Vers une région Hauts-de-France sans nouvelle 

contamination par le VIH/Sida  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  10  3  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   
 

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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2024.02008 - Mesures de continuité budgétaire - Cotisation pour l'année 2025 à l'association « Gérontopôle 

Hauts-de-France »  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

22  10  3  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   
 

Voix pour : 54 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 1 (Anne PINON) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

2024.02014 - Adoption du cadre pour le dispositif régional d’Assistant à Temps Partagé (ATP) au titre de l’année 

2025  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  10  3  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   
 

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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2024.02015 - Adoption du cadre pour le dispositif de Chef de Clinique en Région (CCR) au titre de l’année 2025  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  10  3  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   
 

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

2024.02024 - Délibération de prolongation de délais pour une opération  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  10  3  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   
 

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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05 - Formations sanitaires et sociales 

 

2024.01689 - Co-financement régional des projets immobiliers des instituts de formation du sanitaire public en 

Hauts-de-France dans le cadre de l'appel à projet 2024  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  10  3  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   
 

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

2024.01923 - Aide à l'équipement des établissements de formations sanitaires et sociales : subventions 2024 - 

délibération modificative  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  10  3  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   
 

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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2024.01996 - Mesures de continuité budgétaire - Subventions prévisionnelles de fonctionnement 2025 pour les 

instituts publics et privés de formations paramédicales et de sage-femmes Hauts-de-France  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  10  3  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   
 

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

2024.01997 - Mesures de continuité budgétaire - Subventions prévisionnelles de fonctionnement 2025 pour les 

instituts et écoles publics et privés de formations sociales Hauts-de-France  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  10  3  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   
 

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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03 - Action sociale 
 

02 - Handicap 
 

2024.02048 - Dispositif de soutien aux dynamiques associatives dans le champ du handicap  « Hand'Innov » : 1 

dossier  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  10  3  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   
 

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

05 - Vie associative 

 

01 - Accompagner la structuration du monde associatif 

 

2024.01945 - Mesures de continuité budgétaire - Affectation de crédits au titre du dispositif 2025 de soutien aux 

structures d'accompagnement territorial labellisées Guid'Asso Généralistes et rapport d'information relatif aux 

demandes de subventions accordées en 2024  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  10  3  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   
 

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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02 - Agir pour l'emploi 

 

2024.01837 - Création d'Emplois Associatifs Pérennes - délibération modificative (4 bénéficiaires)  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  10  3  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   
 

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

2024.01889 - Mesures de continuité budgétaire - Appel à Projets 2025 «Créations d'Emplois Associatifs 

Pérennes»  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  10  3  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   
 

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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03 - Soutenir les projets des associations et animer les territoires 

 

2024.01940 - Mesures de continuité budgétaire - Affectation des crédits au titre du dispositif Hauts-de-France en 

Fête 2025 - mode arrêté et rapport d'information relatif aux demandes de subventions accordées en 2024  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  10  3  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   
 

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  



PROCES-VERBAL DE LA COMMISSION PERMANENTE DU 12 DECEMBRE 2024 

175 

Commission 9 
«Audit, contrôle de gestion et évaluation» 

 
 

02 – Contrôle de gestion 
 
 
2024.01736 - Rapports annuels des mandataires de la Région Hauts-de-France au sein des SEM et SPL, exercice 
2023  
 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  9  3  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   
 

Voix pour : 54 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 1 (Paulette JUILIEN-PEUVION) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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Commission 10 
«Agriculture et agroalimentaire» 

 

01 - Agriculture 

 

01 - Elevage 

 

2024.01641 - Animation et accompagnement des filières d'élevage : aide au renforcement de la biosécurité dans 

les élevages de ruminants - FRGDS - programme d'actions année 2/2  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  10  3  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   
 

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

2024.01732 - Simplification des appels à projets et dispositifs du Plan Cheval 2023-2026  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  10  3  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   
 

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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2024.01991 - Aides régionales aux éleveurs dont le cheptel a été touché par la fièvre catarrhale ovine - délibération 

modificative  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  10  3  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   
 

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

03 - Agro environnement 

 

2024.01617 - Plan Agro-écologie Hauts-de-France : création de deux scénographies permanente et mobile par 

l'Institut Polytechnique UniLaSalle pour promouvoir les métiers de l'agriculture  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  10  3  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   
 

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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2024.01658 - Plan Agro-écologie Hauts-de-France : soutien au projet Ferme Laitière Bas Carbone – délibération 

complémentaire  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  10  3  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   
 

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

2024.01663 - Financement de la collecte et traitement de données sur les teneurs en alcaloïdes pyrrolizidiniques 

dans les plantes aromatiques et médicinales  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  10  3  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X      X 
 

Voix pour : 50 

Voix contre : 0 

Abstention : 5 

NPPAV : 0 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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05 - Communication 

 

2024.01770 - Financement de POTATO EUROPE, le rendez-vous européen de la pomme de terre, les 11 et 12 

septembre 2024  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  10  3  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   
 

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

09 - FEADER 

 

2024.02042 - FEADER - PRE'AD 73.01 : délibération modificative des modalités d'instruction administrative des 

4 appels à projets PRE'AD 2023-2024  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  10  3  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   
 

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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2024.02050 - PDR 2014-2022 du Nord-Pas de Calais et de Picardie : mission de prestation externalisée pour 

accompagner l'instruction d'une mesure d'urgence visant à fournir une aide supplémentaire aux bénéficiaires 

touchés par des catastrophes naturelles survenues à partir du 1er janvier 2024. 

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  10  3  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   
 

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

03 - Pêche 

 

02 - Filière Halieutique 

 

2024.01841 - Plan d'actions produits aquatiques : financement du programme d'activités 2024 du Comité Régional 

des Pêches Maritimes et des Elevages Marins des Hauts-de-France (CRPMEM)  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  10  3  10  4  5 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   
 

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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ANNEXE 3 

 

Liste d’émargement 
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